

10 अगस्त को पीएम मोदी जाएंगे वायनाड, हवाई यात्रा के जरिए लेंगे जायजा

एक-दूसरे की बैसाखी के सहारे आगे बढ़ना चाहते हैं कांग्रेस-सपा

नई दिल्ली केरल सरकार ने कहा कि 30 जुलाई को वायनाड जिले में हुए भीषण भूस्खलन के बाद लापता हुए लोगों की पूरी सूची जल्द ही जारी की जाएगी। सरकार की ओर से लापता लोगों की सटीक सूची तैयार की जा रही है। प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी 10 अगस्त को वायनाड का दौरा करेंगे। उनसे उस तबाही का हवाई सर्वेक्षण करने की उम्मीद है जिसमें 300 से अधिक लोगों की जान चली गई। स्थानीय प्रशासन द्वारा जारी प्रारंभिक आंकड़ों के अनुसार, एक सप्ताह से अधिक समय पहले उत्तरी केरल जिले में हुए भारी भूस्खलन के बाद 138 लोग अभी



भी लापता हैं। भूस्खलन प्रभावित चूरलमाला और मुंडक्कई क्षेत्रों से लापता लोगों की तलाश अभी भी जारी है और सेना और नौसेना सहित विभिन्न बलों के 1,026 कर्मी, 500 से अधिक स्वयंसेवक और भारी मशीनरी वहां तैनात की गई है। केरल सरकार ने कहा कि 30

जुलाई को वायनाड जिले में हुए भीषण भूस्खलन के बाद लापता हुए लोगों की पूरी सूची जल्द ही जारी की जाएगी। सरकार की ओर से लापता लोगों की सटीक सूची तैयार की जा रही है। वायनाड आपदा को राष्ट्रीय आपदा घोषित करके लोकसभा में विपक्ष के

नेता राहुल गांधी ने सरकार से केरल के वायनाड में हालिया आपदा को राष्ट्रीय आपदा घोषित करने का आह्वान किया। शून्यकाल के दौरान बोलते हुए, गांधी ने प्रभावित लोगों के लिए उच्च मुआवजे की भी मांग की। वायनाड भूस्खलन को राष्ट्रीय आपदा घोषित करने की आवश्यकता पर जोर देते हुए उन्होंने कहा, 'मैंने इसे अपनी आँखों से देखा। मैंने कई अलग-अलग स्थानों का दौरा किया जहां आपदा हुई थी। कुछ मामलों में एक पूरा परिवार चला गया है, केवल एक व्यक्ति बचा है, कभी-कभी कोई व्यक्ति बच्चा है। उन्होंने आपदा के दौरान मदद करने वालों के प्रति भी आभार व्यक्त किया।

संवाददाता। लखनऊ सूत्र बता रहे हैं कि यूपी 10 सीटों के लिये उपचुनाव इन दोनों राज्यों के विस चुनाव के साथ अक्टूबर में होंगे। यूपी में करहल, सीसामऊ, मिल्कीपुर, कटेहरी, कुंदरकी, खैर, गाजियाबाद, फूलपुर, मझवां, और मीरापुर में उपचुनाव होने हैं। लखनऊ। उत्तर प्रदेश को बैसाखी का सहारा देने वाले समाजवादी पार्टी के प्रमुख अब हरियाणा और महाराष्ट्र में अपनी पार्टी को खड़ा करने के लिये कांग्रेस से बैसाखी का सहारा मांग रहे हैं। इसी गिव एंड टेक फार्मूल के चलते सपा और कांग्रेस की दोस्ती में खटास नजर आने लगी है, जिसके

चलते अभी तक यूपी की 10 विधान सभा सीटों पर होने वाले उप-चुनाव हो चुकी है, पर अभी तक अंतिम नतीजे पर नहीं पहुंच सकी है। कांग्रेस जहां यूपी में 10 सीटों पर होने वाले उपचुनावों में हिस्सेदारी चाहती है, वहीं समाजवादी पार्टी ने महाराष्ट्र व हरियाणा के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस से अपने लिये कुछ सीटें मांगी है। महाराष्ट्र व हरियाणा में इस साल होने वाले विधानसभा चुनाव के समय ही यूपी विधानसभा के लिये भी उपचुनाव होने हैं। सूत्र बता रहे हैं कि यूपी 10 सीटों के लिये उपचुनाव इन दोनों राज्यों के विस चुनाव के

साथ अक्टूबर में होंगे। यूपी में करहल, सीसामऊ, मिल्कीपुर, कटेहरी, कुंदरकी, खैर, गाजियाबाद, फूलपुर, मझवां, और मीरापुर में उपचुनाव होने हैं। इंडिया गटबन्धन के सूत्रों के मुताबिक, कांग्रेस यूपी में दो सीटों पर उपचुनाव लड़ना चाहती है। इस बारे में दोनों पार्टियों के शीर्ष नेतृत्व के बीच कई राउंड की वार्ता भी हो चुकी है। सपा से राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव व प्रमुख महासचिव रामगोपाल यादव और कांग्रेस से राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे, लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी व महासचिव केशी वेणुगोपाल इस वार्ता में शामिल रहे थे। वहीं समाजवादी पार्टी ने हरियाणा में



के लिये सीटों के बंटवारे को सपा-कांग्रेस में सहमति नहीं बन पाई है, जबकि लोकसभा के बाद विधानसभा चुनाव में भी यह दोस्ती जारी रखने के लिए दोनों दलों के नेताओं के बीच कई दौर की वार्ता

मुख्यमंत्री ने नाग पंचमी पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दीं

लखनऊ(आरएनएस) उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने नाग पंचमी के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई दी है। आज यहां जारी एक बधाई सन्देश में मुख्यमंत्री ने कहा कि भारतीय संस्कृति में जीव-जन्तु समेत इस चराचर जगत के साथ आत्मीय सम्बन्ध जोड़ने की समृद्ध एवं प्राचीन परम्परा है। नाग पंचमी का पर्व प्रकृति के साथ हमारे इस जुड़ाव का प्रतीक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि नाग पूजा का प्रचलन प्राचीन काल से प्रचलित है। हमारे धर्मशास्त्रों में नाग जागृत कुण्डलिनी शक्ति का प्रतीक है। सृष्टि के पालनकर्ता भगवान विष्णु शेषनाग पर ही शयन करते हैं। शेषनाग छत्र बनकर उन्हें छाया प्रदान करते हैं। ज्ञान और मोक्ष के प्रदाता भगवान शिव के आभूषण ही सर्प एवं नाग हैं। सावन में भगवान शिव के पूजन का विशेष महत्व है। श्रावण मास में नाग पंचमी भगवान शिव संग नागों की पूजा के लिए प्रसिद्ध है। मुख्यमंत्री ने कहा कि शक्ति के प्रतीक नाग पंचमी के पर्व पर हमारे समाज में पारम्परिक रूप से कुश्ती आदि खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाता है, जिसमें जनता उत्साह के साथ प्रतिभाग करती है। पर्व एवं त्योहार को शान्ति एवं सौहार्दपूर्ण ढंग से आयोजित करने की अपील करते हुए सभी प्रदेशवासियों को नाग पंचमी की मंगलमय शुभकामनाएं।

बैंगलुरु के पास 8 महीने की गर्भवती महिला बाइक से गिरी, ट्रक ने कुचल दिया

एजेंसी। नई दिल्ली दोपहिया वाहन पर अपने पति के साथ पीछे बैठी 25 वर्षीय गर्भवती महिला की बुधवार को बैंगलुरु के बाहरी इलाके नेलमंगला में यदेहल्ली के पास एक ट्रक के पहिये के नीचे आने से मौत हो गई। पुलिस के अनुसार, दुर्घटना सुबह करीब 8 बजे हुई जब सिंचना अपने 29 वर्षीय पति मंजूनाथ के साथ दोपहिया वाहन पर पीछे बैठी यात्रा कर रही थी। बैंगलुरु ग्रामीण जिले के नेलमंगला तालुका के बिलानाकोटे गांव के पास तोतनहल्ली के रहने वाले दंपति श्री शिवगंगे मंदिर में पूजा करने के बाद लौट रहे थे। नेलमंगला पुलिस स्टेशन के एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि जल्ली पत्थर ले जा रहा ट्रक आगे चल रही कर्नाटक राज्य सड़क परिवहन निगम (केएसआरटीसी) की बस से बचने के लिए अचानक बाईं ओर मुड़ गया और उस दोपहिया वाहन से टकरा गया जिसमें दंपति यात्रा कर रहे थे। सिंचना और मंजूनाथ बाइक से गिर गए और वह ट्रक के पिछले पहिये के नीचे आ गई और उनकी मौके पर ही मौत हो गई। एक यातायात पुलिस अधिकारी ने कहा कि उन्हें संदेह है कि ट्रक चालक तेज गति से गाड़ी चला रहा था और बस से बचने के लिए उसने नियंत्रण खो दिया। दुर्घटना में मंजूनाथ को मामूली चोटें आईं और उन्हें नेलमंगला सरकारी अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया।

सीएम के फर्जी अश्लील वीडियो क्लिप के जरिए मणिपुर में शांति भंग करने की कोशिश, सरकार ने लिया सख्त कदम

एजेंसी। मणिपुर सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर प्रसारित की जा रही है। राज्य सरकार ने एक बयान में कहा, यह छेड़छाड़ किया गया ऑडियो कुछ वर्गों द्वारा सांप्रदायिक हिंसा भड़काने या कई स्तरों पर शुरु की गई शांति की प्रक्रिया को पटरी से उतारने का एक दुर्भावनापूर्ण प्रयास है। मणिपुर सरकार ने गुरुवार को कहा कि पुलिस एक ऑडियो क्लिप की उत्पत्ति की जांच कर रही है, जिसमें कथित तौर पर मुख्यमंत्री बीरेन सिंह द्वारा कुछ समुदायों के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी की गई है। सरकार ने क्लिप को शफजीब करार दिया और कहा कि इसे जातीय हिंसाग्रस्त राज्य में चल रही शांति प्रक्रिया को बाधित करने के प्रयास में सोशल मीडिया पर जारी किया गया था। सरकार के संज्ञान में आया है कि एक ऑडियो रिकॉर्डिंग, जिसे मणिपुर के मुख्यमंत्री का होने का झूठा दावा किया जा रहा है, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर प्रसारित की जा रही है। राज्य सरकार ने एक बयान में कहा, यह छेड़छाड़ किया गया ऑडियो कुछ वर्गों द्वारा सांप्रदायिक हिंसा भड़काने या कई स्तरों पर शुरु की गई शांति की प्रक्रिया को पटरी से उतारने का एक दुर्भावनापूर्ण प्रयास है। बयान में रिहाई को शांति पहल को बाधित करने की साजिश करार देते हुए कहा गया, मणिपुर पुलिस सक्रिय रूप से मामले की जांच कर रही है और इस बदनाम अभियान की उत्पत्ति को उजागर करने के लिए प्रतिबद्ध है।

नगर पालिका परिषद् अस्पताल टांडा मे इनपेशेंट डिपार्टमेंट एवं इमरजेंसी सुविधा जल्द टांडा की जनता में भी खुशी की लहर

रामपुर। सात अगस्त को नगर पालिका परिषद् टांडा, रामपुर के अधिशासी अधिकारी श्री पुनीत कुमार एवं अध्यक्ष पति श्री हाजी सरफराज ने संयुक्त रूप से नगर पालिका परिषद् अस्पताल / प्रतिनिधि महोदय ने रोगी पंजीकरण पंजिका, दवा के निःशुल्क वितरण की विवरणिका, अस्पताल कर्मियों की उपस्थिति एवं अस्पताल की बिल्डिंग का सम्पूर्ण निरीक्षण किया। रोगी



टांडा का दौरा कर निरीक्षण किया। संयुक्त रूप से अधिशासी अधिकारी एवं अध्यक्ष पति

को लेकर अधिशासी अधिकारी श्री पुनीत कुमार जी एवं अध्यक्ष पति 2 प्रतिनिधि श्री हाजी सरफराज ने संतोष जताया साथ ही प्रसन्नता व्यक्त की ये अस्पताल सुचारु रूप से टांडा की जनता को स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध करा रहा है। अधिशासी अधिकाारी पुनीत कुमार जी ने इस जानकारी पर भी हर्ष जताया कि अस्पताल की स्थापना से ही कभी ऐसा नहीं हुआ कि इस अस्पताल में कमी किसी मरीज को मुफ्त दवा ना मिल पायी हो। अध्यक्ष पति ६ प्रतिनिधि हाजी सरफराज ने निरीक्षण उपरांत कहा कि ये नगर पालिका परिषद् अस्पताल के लिए गर्व का विषय है कि अब यहाँ पर टांडा से भी बाहर के लोग आकर इस अस्पताल में निःशुल्क स्वास्थ्य सुविधाओं एवं निःशुल्क दवाओं का लाभ ले रहे हैं। इस पूरे निरीक्षण कार्यक्रम के दौरान अस्पताल के प्रबंधक निदेशक श्री शील शुक्ला, सह प्रबंधक सुश्री शिवानी शर्मा, रेजिडेंट मेडिकल ऑफिसर डॉ खेमेंद्र भी उपलब्ध रहे। श्री शील शुक्ला द्वारा अस्पताल कि जर्जर बिल्डिंग की मटेनेंस की मांग को अधिशासी अधिकारी एवं अद्याक्ष पति ६ प्रतिनिधि महोदय ने गंभीरता से लिया, बारिश के बावजूद मेनगेट से बिल्डिंग के सबसे उपरी भाग तक जाकर दौरा किया। तत्पश्चात अधिशासी अधि

कारी एवं अध्यक्ष पति ६ प्रतिनिधि महोदय ने आश्चर्य व्यक्त किया कि अस्पताल का पुनरोद्धार शीघ्र ही जाएगा, साथ ही टांडा कि गरीब जनता के लिए अस्पताल में इनपेशेंट डिपार्टमेंट एवं इमरजेंसी सुविधा शुरु किये जाने हेतु हर प्रकार के इफ्रास्ट्रक्चर को उपलब्ध कराने



का आश्वासन दिया। इस आश्वासन के बाद टांडा की जनता में भी खुशी की लहर है। इसके अलावा अस्पताल के निदेशक श्री शील शुक्ला ने अधिशासी अधिकारी एवं अध्यक्ष प्रतिनिधि महोदय को जानकारी देते हुए बताया कि अखिल

भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान नई दिल्ली एवं एनसीआई नेशनल कैंसर इंस्टिट्यूट अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान झज्जर के नेतृत्व में देश में बढ़ रहे बेतहासा कैंसर रोगियों के कल्याण के लिए, कैंसर पर एक रिसर्च बेस्ड प्रोजेक्ट तैयार किया जा रहा है। इस प्रोजेक्ट में इलेक्ट्रोहोमियोपैथी के पाली हर्बल तकनीक के अंतर्गत कैंसर के इलाज में प्रयोग की जा रही है। अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान अधिकृत कैंसर सम्बन्धित प्रोजेक्ट में इलेक्ट्रोहोमियोपैथी के पाली हर्बल तकनीक को कैंसर इलाज में सकारात्मक माना है। इसी क्रम में कैंसर के खिलाफ लड़ाई में नगर पालिका परिषद् अस्पताल, अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान नई दिल्ली, एनसीआई नेशनल कैंसर इंस्टिट्यूट अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान झज्जर के नीति निर्देशन को फॉलो करते हुए इलेक्ट्रोहोमियोपैथी के पाली हर्बल तकनीक आधारित एक 'कैंसर पैन एंड पैलिएटिव केयर यूनिट' की स्थापना की जायेगी। देश की कैंसर रोगी इस महत्वपूर्ण पहल पर नगर पालिका परिषद् अस्पताल, की योजना 'कैंसर पैन एंड पैलिएटिव केयर यूनिट' को अधिशासी अधिकारी पुनीत कुमार एवं अध्यक्ष पति ६ प्रतिनिधि सरफराज ने इसे टांडा की जनता के लिए लोक कल्याणकारी बताया।

स्वतंत्रता दिलाने वाले महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों व शहीदों को स्मरण कर नमन किया

लखनऊ। अगस्त क्रांति के अवसर पर आज प्रदेश कांग्रेस कमेटी ने उत्तर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष - पूर्व मंत्री अजय राय के नेतृत्व में काकोरी शहीद स्मारक पर तिरंगा यात्रा निकाली। इस अवसर पर अजय राय ने काकोरी स्थित शहीद स्मारक में शहीद चंद्रशेखर आजाद, शहीद भगत सिंह, शहीद अशफाक उल्ला खां, शहीद पंडित रामप्रसाद बिस्मिल, शहीद राजगुरु, और शहीद सुखदेव, के मूर्ति पर माल्यार्पण किया और शहीद स्मारक पर वृक्षारोपण किया, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने देश को स्वतंत्रता दिलाने वाले महान स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों व शहीदों को स्मरण कर नमन किया, और अपने श्रद्धा सुमन अर्पित किए, इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष - पूर्व मंत्री अजय राय

समय रहा हो और चाहे यह समय हो हर समय स्वतंत्रता के खिलाफ भी तमाम उस समय के नारे अंग्रेजों के लिए प्रयासरत हैं, उन्होंने अपने नाम अपने भेद बदल दिए लेकिन उनके अंदर का चरित्र वही है, इसलिए हमें सदैव अपनी स्वतंत्रता को लेकर जागरूक रहना होगा और ऐसे लोग जो देश की एकता अखंडता को कमजोर करने के लिए आपस में बांटने की राजनीति करते हैं उनसे सतर्क रहना होगा, जैसे उस समय हमारे पूर्वज अंग्रेजों से नहीं डरे, मौलाना अबुल कलाम आजाद, पंडित जवाहरलाल नेहरू, सरदार वल्लभभाई पटेल हमारे प्रिय बापू राष्ट्रपिता गांधी जी, बाबू जगजीवन राम जी, रामकृष्ण अग्नी हैस्रे ज्यों ज्यों लोग

जिन्हें प्रताड़नाएं दी गईं अंग्रेजों ने जेल भेजा, सैकड़ों लोग शहीद हुए उनके कर्ज और त्याग को हम याद करें और देश तोड़ने वालों को मुंहतोड़ जवाब दें। आज के अगस्त क्रांति के कार्यक्रम में आयोजित तिरंगा यात्रा प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष पूर्व मंत्री अजय राय के नेतृत्व में जिला कांग्रेस कमेटी लखनऊ जिला अध्यक्ष वेद प्रकाश त्रिपाठी, मोहम्मद हनीफ और कांग्रेस नेताओं ने काकोरी शहीद स्मारक पर निकाली, इस अवसर पर प्रदेश कोषाध्यक्ष शिव पांडे, प्रदेश महासचिव धर्मभारी लखनऊ सैफ अली नकवी, प्रदेश सचिव सह प्रभारी अतुल सिंह, प्रदेश महासचिव मुकेश सिंह चौहान, सहित हजारों की संख्या में कांग्रेस कार्यकर्ता, सामाजिक संगठन के लोग उपस्थित रहे।

नद बाबा पुरस्कार हेतु 57.656 लाख रुपये की धनराशि स्वीकृत

लखनऊ(आरएनएस)। उत्तर प्रदेश सरकार ने प्रदेश में दुग्ध विकास कार्यक्रम के अन्तर्गत भारतीय गोवंश की गाय के दूध में वृद्धि करने हेतु कृषकों को प्रोत्साहन प्रदान करने के लिए 'नन्द बाबा पुरस्कार' प्रदान करने हेतु वर्तमान वित्तीय वर्ष में 57.656 रुपये (रुपये सत्तावन लाख पैंसठ हजार छः सौ मात्र) की धनराशि को स्वीकृति प्रदान कर दी है। इस संबंध में दुग्ध विकास विभाग द्वारा शासनादेश जारी करते हुए दुग्ध आयुक्त, दुग्धशाला विकास, उ०प्र० को आवश्यक दिशा-निर्देश दे दिये गए हैं।

दयाशंकर सिंह ने अस्पताल में भर्ती बच्चों से स्वास्थ्य की जानकारी ली

लखनऊ(आरएनएस)। परिवहन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) एवं जनपद देवरिया के (प्रभारी) मंत्री दयाशंकर सिंह आज जिलाधिकारी दिव्या मित्तल के साथ राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय, मेहरौना में हुई फूड पॉइजनिंग की घटना से प्रभावित छात्रों का कुशलक्षेम जानने महर्षि देवरहा बाबा मेडिकल कॉलेज पहुंचे। मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ राजेश बरनवाल ने प्रभारी मंत्री को चिकित्सागत बच्चों के स्वास्थ्य के विषय में जानकारी दी। बच्चों तथा उनके अभिभावकों से सीधा संवाद कर मिल रही चिकित्सीय सुविधा के बारे में जानकारी प्राप्त की। जिस पर सभी लोगों ने संतोष जताया। उन्होंने बच्चों तथा अभिभावकों को हर संभव सहयोग के लिए आश्चर्य व्यक्त भी किया।

संपादकीय

कांवड़ि अपने आचरण को प्रेक बनाएं

कांवड़ यात्रा के दौरान कुछ जगहों पर हिंसा और कांवड़ियों के गुस्से में उबल पड़ने की घटनाओं को देखते हुए उत्तर प्रदेश मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि कोई भी पूर्व-त्योहार और साधना बिना आत्मनुशासन के पूरे नहीं होते। कांवड़ियों के उग्र व्यवहार की घटनाएं पिछले कुछ दिनों से खबरें बनी हैं, और आम जन में इस प्रकार के उग्र आचरण का कोई अच्छा संदेश नहीं जा रहा। इसीलिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को कहना पड़ा है कि कांवड़ यात्रा के दौरान अनुशासन बना रहे तो यात्रा न केवल सुगम और सुरक्षित होगी, बल्कि आम जन के व्यापक विश्वास का भी यह प्रतीक बन सकेगी। कांवड़ि परस्पर संबन्धन में और अन्धों द्वारा श्मोलाघ कहे जाने पर गद्गद हो उठते हैं। और समूचा परिदृश्य शिवमय हो उठता है, एक प्रकार की सकारात्मकता का अनुभव होने लगता है। लेकिन कांवड़ यात्रा के दौरान हर दिन ऐसी खबरें भी मिल रही हैं कि कांवड़ किसी के छू जाने पर खंडित करार देकर कांवड़िए उग्र रूप धारण कर लेते हैं, हिंसा, तोड़फोड़ पर उतारू हो जाते हैं। स्थिति की गंभीरता का इसी से पता चलता है कि दो दिन पहले उग्र कांवड़ियों ने कानून-व्यवस्था बनाए रखने और कांवड़ यात्रा को सुगमता से पूरी करने में तैनात पुलिसकर्मियों के वाहन तक में तोड़-फोड़ कर डाली। कई जगह राहगीरों को मजबूत इस बात पर पीट डाला कि वे कांवड़ से बचकर नहीं निकल पाए और कांवड़ से छू गए। इस प्रकार का आचरण आम जन की आलोचना का कारण बन रहा है। और तो और उन योगी आदित्यनाथ तक को कांवड़ियों को नसीहत देनी पड़ी जिन्होंने संभवतः पहली बार सरकार के स्तर पर कांवड़ियों पर हेलीकॉप्टर से फूल बरसाने की शुरुआत की। लेकिन कांवड़ यात्रा के दौरान बीते दिनों की कुछ घटनाओं से व्यथित योगी तक को कहना पड़ा-शिवो भूत्वा शिवं यजेत अर्थात् शिव बनने के लिए शिव जैसी साधना भी चाहिए। कांवड़ यात्रा के दौरान, जिस भी राज्य से कांवड़िए गुजरते हैं, शासन-प्रशासन कांवड़ियों के लिए सुविधाएं जुटाने में पूरे मनोयोग से जुटता है, और यात्रा संपन्न होने पर राहत की सांस लेता है क्योंकि लाखों के जनसमूह में कोई भी अप्रिय घटना किसी भी क्षण घट सकती है। इसलिए शिव भक्त कांवड़ियों के लिए जरूरी हो जाता है कि अपने आचरण को प्रेक बनाएं और आम जन को कोई असुविधा न होने दें ताकि कांवड़ यात्रा या कांवड़ियों के प्रति उनके मन में कोई खिन्नता पैदा न होने पाए।

उग्र हिन्दुत्व-कितना उचित-कितना अनुचित

उत्तरप्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ पिछले दस साल से कार्यरत हैं। उनके निर्णय उग्र हिन्दुत्व की सीमा में आते हैं, ऐसा बहुत से राजनैतिक चिंतक मानते हैं। योगी आदित्यनाथ गोरखपुर स्थित गोरखनाथ पीठ के अधिष्ठाता हैं। भारत में गोरखनाथ पीठ की बहुत महत्ता है। कम उम्र में ही वे गोरखनाथ पीठ में शिष्य बनकर आये और शीघ्र ही उन्हें पीठाधीश्वर बना दिया गया। वे उत्तराखण्ड के राजपूत जाति के एक गरीब परिवार से आये थे। पीठाधीश्वर होने के साथ-साथ वे राजनीति में भी सक्रिय रहे और कम उम्र में गोरखपुर से लोकसभा के लिए चुन लिए गये। सत्ता ग्रहण करते ही उन्होंने पहले सफाई अभियान चलाया। तब सरकारी दफ्तरों और पुलिस थानों में ऐसा रद्दी सामान जो सालों से पड़ा था उसे साफ किया गया। स्वयं अधिकारियों ने अपने हाथ से कबाड़ को साफ किया। अयोध्या में रामलला के मंदिर बनने में उनका काफी योगदान है यद्यपि यह मंदिर सरकार ने नहीं बनवाया है। हां, अयोध्या और फैजाबाद की काया पलटने में योगी जी की सरकार ने काफी धन खर्च किया है और उनके व्यक्तिगत प्रयास से अब अयोध्या भारत के सभी नगरों से हवाई मार्ग से जुड़ गया है। रोड कनेक्टिविटी भी बढ़ी है। नई रेल गाडियां चलाई गई हैं। अब अयोध्या और फैजाबाद आधुनिक सुविधाओं से लैस है। कावड़ यात्रा के दौरान सावन में योगी जी ने आदेश निकाला कि कावड़ यात्रा के मार्ग में पड़ने वाली खाने-पीने की दुकानें व ठेले अपने मालिक व सभी कर्मचारियों के नाम लिखेंगे। भाजपा के सहयोगी दलों में लोक जनशक्ति पार्टी, जेडीयू और आरजेडी ने इसका विरोध किया। बाद में सुप्रीम कोर्ट ने इस आदेश पर रोक लगा दी। अब अचानक हरिद्वार प्रशासन ने मस्जिदों और मजारों को कपड़े से ढकने का आदेश दे दिया। यह स्पष्ट नहीं है कि यह आदेश स्थानीय प्रशासन का है या राज्य सरकार का। अब यह समझ से परे की बात है कि यदि कांवड़िए मस्जिद या मजार देख लेंगे तो उनकी यात्रा किस प्रकार खण्डित हो जायेगी? या तो 1947 में जब देश का विभाजन धर्म के आधार पर हुआ था तभी पूरी आबादी की अदला बदली हो जाती। परन्तु तब के भारत के नेताओं ने भारत को धर्म-निरपेक्ष देश घोषित किया। इसी से बहुत से राष्ट्रवादी मुसलमान पाकिस्तान नहीं गये। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पी स्पष्टतः भारत को हिन्दू राष्ट्र नहीं कहता। उसका मानना है कि भारत के मुसलमान यहां के हिन्दू पूर्वजों की संतानें हैं। इस नाते वे भी हिन्दुत्व के डायरी के अन्तगद आते हैं। सरकारी खर्च पर कांवड़ियों पर पुष्प वर्षा और कमाण्डो द्वारा कांवड़ियों की यात्रा को सरल और सुगम बनाना उग्र हिन्दुत्व ही कहा जायेगा, ऐसा बहुत से रजनैतिक चिंतकों का मानना है।

भारत में छरू अल्पसंख्यक माने जाते हैं — बौद्ध, जैन, सिख, ईसाई, पारसी और मुसलमान हैं। इस समय भाजपा का कोई भी सांसद मुसलमान नहीं है। न ही केंद्रीय मंत्रिमंडल में कोई मुसलमान है। इससे यह चिंता सताती है कि क्या सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास, और सबका प्रयास कितना कारगर होगा। भारत धर्म निरपेक्ष देश है और यही भारत की शक्ति है। मस्जिदों या मजारों को ढकना किसी भी दृष्टि से सही कहना कठिन है। कोई मस्जिद देखकर कांवड़ियों की यात्रा भंग नहीं होती। शिव स्वयं सर्वशक्तिमान हैं। वे अपने भक्तों की रक्षा करते हैं। शिव भक्त तो उदार और दयाशील होता है। शायद योगी जी भारत की सामाजिक संस्कृति को समझेंगे।

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार पर विपक्ष का मौन

बांग्लादेश के 27 जिलों में घरों में घुसकर हिंदुओं के साथ मारपीट की जा रही है। हिंदुओं के घरों में आग लगाई जा रही और उनकी दुकानें लूटी जा रही और उनकी दुकानें लूटी जा रही है। हिंदुओं का बेरहमी से कत्लेआम हो रहा है। मंदिरों को आग के हवाले किया जा रहा है। हिंसा की आग में जल रहे बांग्लादेश में जगह-जगह धुआं उठ रहा है। हिंदुओं की बस्तियों में चीख-पुकार मची है। पूरे देश में दंगाइयों ने आतंक का तांडव मचा दिया है। दंगाइयों ने बांग्लादेश के खुलना डिवीजन में एक इस्कॉन मंदिर को फूंक दिया। एक काली मंदिर में भी तोड़फोड़ के बाद आग लगा दी। हिंदुओं पर हो रहे हमले और अत्याचार की घटनाओं को निशाना बनाया गया है। इस्कॉन और काली मंदिर पर हमले हुए हैं, जिसके बाद हिंदुओं को जान बचाने के लिए छिपना पड़ा है। मोदी सरकार पूरे मामले में पर नजर बनकर हुए हैं। लेकिन उन सबके बीच विपक्ष का बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार, लूटपाट और हिंदू मंदिरों पर हुए हमलों पर एक शब्द न बोलना कई प्रश्न खड़े करता है।

बांग्लादेश में एक हिंदू संगठन ने दावा किया है कि शेख हसीना के हटने के बाद से सैकड़ों हिंदू घरों, प्रतिष्ठानों और मंदिरों पर हमले किए गए। बांग्लादेश की 170 मिलियन आबादी में करीब 8 फीसदी हिंदू हैं और उन्होंने ऐतिहासिक रूप से शेख हसीना की आगामी लीग पार्टी को सपोर्ट किया है, जो मुख्य रूप से धर्मनिरपेक्ष के रूप में जानी जाती है। इसके उलट विपक्षी गठबंधन में एक कट्टरपंथी इस्लामी पार्टी शामिल है। बांग्लादेश के 27 जिलों में

घरों में घुसकर हिंदुओं के साथ मारपीट की जा रही है। हिंदुओं के घरों में आग लगाई जा रही और उनकी दुकानें लूटी जा रही है। हिंदुओं का बेरहमी से कत्लेआम हो रहा है। मंदिरों को आग के हवाले किया जा रहा है। हिंसा की आग में जल रहे बांग्लादेश में जगह-जगह धुआं उठ रहा है। हिंदुओं की बस्तियों में चीख-पुकार मची है। पूरे देश में दंगाइयों ने आतंक का तांडव मचा दिया है। दंगाइयों ने बांग्लादेश के खुलना डिवीजन में एक इस्कॉन मंदिर को फूंक दिया। एक काली मंदिर में भी तोड़फोड़ के बाद आग लगा दी। हिंदुओं पर हो रहे हमले और अत्याचार की घटनाओं को निशाना बनाया गया है। इस्कॉन और काली मंदिर पर हमले हुए हैं, जिसके बाद हिंदुओं को जान बचाने के लिए छिपना पड़ा है। मोदी सरकार पूरे मामले में पर नजर बनकर हुए हैं। लेकिन उन सबके बीच विपक्ष का बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार, लूटपाट और हिंदू मंदिरों पर हुए हमलों पर एक शब्द न बोलना कई प्रश्न खड़े करता है।



द्वारा मारने का प्रयास किया गया। इसी अवधि के दौरान 849 लोगों को जान से मारने की धमकी दी गई और उन हमलों में 360 लोग गंभीर रूप से घायल हुए थे। इनमें से 62 लोग अब भी लापता हैं। इसी साल बांग्लादेश में 39 हिंदू महिलाओं के साथ बलात्कार किया गया और 27 हिंदू महिलाओं के साथ सामूहिक बलात्कार किया गया। 17 हिंदू महिलाओं की बलात्कार के बाद हत्या कर दी गई और 55 अन्य महिलाओं के साथ छेड़छाड़ और बलात्कार करने का प्रयास किया गया। बांग्लादेश में 1 जनवरी से 31 दिसंबर 2022 के दौरान 152 हिंदू महिलाओं को जबरन इस्लाम कबूल कराया गया। 17 हिंदू महिलाओं की करें तो इस वर्ष भी बांग्लादेश में 46 हिंदू महिलाओं के साथ बलात्कार किया गया, और 411 से अधिक हिंदू महिलाओं के साथ छेड़छाड़ की गई। 32 हिंदू लोगों को कट्टरपंथियों द्वारा गोमांस खाने के लिए मजबूर किया गया और उसी वर्ष 252 हिंदुओं को मार दिया गया। बांग्लादेश की या फिर पाकिस्तान कहीं भी हिंदुओं के साथ अत्याचार, उत्पीड़न, बलात्कार, धर्मंतरण, मंदिरों पर हमले

आदिवासी अंचलों में पहुंच रही हैं तेजी से विकास योजनाएं

आदिवासी बहुल क्षेत्रों में सड़क, बिजली, आवास, पेयजल जैसी महत्वपूर्ण मूलभूत सुविधाएं पहुंचाई जा रही हैं। साथ ही केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं का बेहतर क्रियान्वयन किया जा रहा है। आदिवासी क्षेत्रों के तेजी से विकास सुनिश्चित करने के लिए केंद्र सरकार की पहल पर जगदलपुर के नगरनाथ में लगभग 23 हजार 800 करोड़ रूपए की लागत से वृहद स्टील प्लांट लगाया गया है, इससे आने वाले वर्षों में बस्तर अंचल की पूरी तस्वीर बदलेगी। लोगों को बड़ी संख्या में रोजगार मिलेगा साथ ही रोजगार के नए अवसरों का निर्माण होगा।

इस साल के केंद्रीय बजट आदिवासी संस्कृति की देश-विदेश में अलग पहचान रही है। राज्य के आदिवासी अंचल एक ओर वनों से आच्छादित हैं। वहीं इन क्षेत्रों में बहुमूल्य खनिज सम्पदा भी है। मनोरम पहाड़ियां, झरने, इटलाती नदियां बरबस लोगों को आकर्षित करती हैं। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में गठित नई सरकार बनने के बाद राज्य के आदिवासी अंचलों में जन जीवन में तेजी से बदलाव लाने और उन्हें मुख्यधारा में शामिल करने के लिए अनेक नवाचारी योजनाओं का संचालन किया जा रहा है।

आदिवासी समुदाय को सभी प्रकार की मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए संचालित की जा रही महत्वाकांक्षी योजना प्रधानमंत्री जनमन योजना में

विशाखापटनम तक बनाए जा रहे इस नए कॉरिडोर से आर्थिक गतिविधियों में तेजी आएगी। वहीं नए उद्योगों की स्थापना से रोजगार के अवसरों में वृद्धि होगी। बस्तर के माओवादी आतंक से सुरक्षा प्रदान करने के लिए एक तरफ सुरक्षा कैंपों की संख्या बढ़ायी जा रही है। वहीं सुरक्षा कैंपों के आसपास 5 किलोमीटर के दायरे में आने वाले गांवों में केंद्र और राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने के लिए नियत नैल्लानार जैसी नवाचारी योजनाओं की शुरुआत की गई है। इस योजना के बेहतर और सार्थक परिणाम मिल रहे हैं। लोगों का विश्वास फिर से शासन-प्रशासन के प्रति लौटने लगा है। आदिवासियों की आय में वृद्धि और उन्हें बुनियादी सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए सरकार तेजी से काम कर रही है। प्रदेश सरकार ने लगातार ऐसे कदम उठाए हैं, जिनसे वनों के साथ आदिवासियों का रिश्ता फिर से मजबूत हुआ है। वनांचल क्षेत्रों में लघु वनोपज की समर्थन मूल्य पर खरीदी के साथ-साथ तेन्दूपत्ता का खरीदी कार्य भी पहले से अधिक व्यवस्थित रूप से किया जा रहा है। राज्य सरकार द्वारा 36 कॉलेजों के भवन-छात्रावास निर्माण के लिए 131 करोड़ 52 लाख रूपए मंजूर किए गए हैं। इससे प्रदेश के 36 कॉलेजों के इंफ्रास्ट्रक्चर

आज का राशिफल

मेघ राशि आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। आज कोई मित्र आपसे मिलने आपके घर आ सकता है जिसे सामने देखकर आपको यकीन नहीं होगा, मित्र से कुछ निजी समस्याओं पर बात करके आपको हल्का महसूस होगा। कर्क राशि आज का दिन आपके लिए सामान्य रहने वाला है। आज स्पोर्ट्स से जुड़े लोग अपनी ट्रेनिंग में पूरी मेहनत करेंगे। कोरियर का बिजनेस कर रहे कारोबारियों का आज फायदा होगा। आज विद्यार्थी प्रैक्टिकल को पूरा करने में सीनियर्स की मदद लेंगे। मिथुन राशि आज का दिन आपके लिए खुशियां से भरा रहने वाला है। आज परिवार में आपकी तारीफ होगी और आपके काम करने की स्किल को सराहना मिलेगी। आज आपके जीवन में कुछ बदलाव आ सकते हैं जो आपके लिए बढ़िया साबित होंगे। कर्क राशि आज का दिन आपके लिए अच्छा रहने वाला है। परिवार में आपके अच्छे काम की तारीफ होगी। महिलाओं के लिए आज का दिन बेहद खास रहने वाला है। आज आपके पास बिजनेस को आगे बढ़ाने का अच्छा है। कॉम्पटीशन की तैयारी कर रहे छात्र तैयारी जारी रखेंगे। जिस व्यक्ति की आपने कभी मदद की थी वह आज आपके काम आएगा। सिंह राशि आज का दिन आपके लिए शानदार रहने वाला है। आज अपने बिजनेस को आगे बढ़ाने की नयी योजना बनायेंगे, जिससे आपकी कामयाबी आसमान की बुलंदियों पर होगी। कन्या राशि आज आप अपने दिन की शुरुआत किसी गरीब की मदद करके करेंगे। आज आपके घर में कोई धार्मिक अनुष्ठान होने से घर में भक्ति भावना का माहौल बना रहेगा। पारिवारिक रिश्तों में हो रही गलतफहमियां आज दूर होंगी। रिस्क प्रॉब्लम से परेशान लोग आज अच्छे डॉक्टर से सलाह लेंगे। तुला राशि आज का दिन आपके लिए सुनहरा रहने वाला है। आज आपके दांपत्य जीवन में मधुरता बनी रहेगी। इस राशि के बिजनेसमें के लिए आज का दिन रिलेक्स से भरा होगा। आप दोस्तों के साथ ट्रिप पर जाने का प्लान बना सकते हैं। अधिकारियों और निचले वर्ग के लोगों से भी समय-समय पर मदद मिलेगी। वृश्चिक राशि आज का दिन आपके लिए ठीक-ठाक रहने वाला है। आज आपकी शिक्षा में आ रही परेशानी से छुटकारा मिलेगा, आपको खुशी होगी। आज आप किसी मांगलिक कार्यक्रम में बढ़ चढ़कर हिस्सा लेंगे। धार्मिक कार्यों के प्रति आस्था व विश्वास से आगे बढ़ेंगे। आज आप अपने कामों में जटिलता दिखाएंगे से बचेंगे तो आप आगे आने वाली किसी समस्या से बच जायेंगे। धनु राशि आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। परिवार संग किसी धार्मिक स्थान पर दर्शन के लिए जायेंगे, पारिवारिक प्रेम बढ़ेगा। आज शांत मन से किसी काम को करेंगे तो जल्द ही पूरा हो जाएगा। कोई पारिवारिक निर्णय लेने से पहले घर के बड़े बुजुर्ग की राय जरूर लें। मकर राशि आज का दिन आपके लिए उमंग से भरा रहने वाला है। आज किसी काम में आपको ज्यादा मेहनत करनी पड़ सकती है आप ज्यादातर समय व्यस्त रहेंगे। आज कार्य स्थल पर आपकी मुलाकात ऐसे व्यक्ति से होगी जिससे मिलकर आपको अच्छा लगेगा। आज आपको माता जी कोई इच्छा पूरी करेंगे, कुंभ राशि आज आपका दिन लकी रहेगा। कुछ मामलों में मेहनत ज्यादा रहेगी और नतीजा कम लाभ वाला मिलेगा। ऑफिस में कोई नया काम भी सामने आ सकता है। इस नए काम को बहुत अच्छी तरह करने का प्रयास करेंगे। मीन राशि आज का दिन आपके लिए बदलाव से भरा हो सकता है। आज आपके जीवन में कुछ बदलाव आ सकते हैं जो आपके लिए बढ़िया साबित होंगे। आज आपको किसी काम करने के लिए ज्यादा मेहनत करनी पड़ेगी।

मुंबई के लिए बुची बाबू टूर्नामेंट का एक मैच खेलेंगे सूर्यकुमार यादव

मुंबई क्रिकेट संघ के एक अधिकारी ने बुधवार को बताया, सूर्यकुमार मुंबई के लिए दूसरा मैच खेलेंगे। वह भारत के लिए सभी तीनों प्रारूप में खेलना चाहते हैं और वह जब भी वह फ्री रहते हैं तो मुंबई के लिए उपलब्ध रहे हैं। भारत के टी20 कप्तान सूर्यकुमार यादव ने इस साल आगामी बुची बाबू मुंबई-दिवसीय टूर्नामेंट में मुंबई के लिए एक मैच खेलने की मुक्ति की है। सूर्यकुमार 27 से 30 अगस्त तक कोयंबतूर में तमिलनाडु क्रिकेट एसोसिएशन एकादश के खिलाफ मुंबई सीए एकादश के लिए खेले जाने वाले दूसरे मैच में खेलेंगे। टेस्ट विशेषज्ञ सरफराज खान को मुंबई की टीम का कप्तान बनाया गया है। सूर्यकुमार सभी प्रारूपों के क्रिकेट में खेलना चाहते हैं और भारतीय खिलाड़ी अभी ब्रेक पर होंगे क्योंकि उन्हें अगली दो टेस्ट मैच की श्रृंखला सितंबर में बांग्लादेश के खिलाफ खेलनी है। मुंबई क्रिकेट संघ के एक अधिकारी ने बुधवार को बताया, "सूर्यकुमार मुंबई के लिए दूसरा मैच खेलेंगे। वह भारत



सूर्यकुमार मुंबई टूर्नामेंट के लिए सभी तीनों प्रारूप में खेलना चाहते हैं और वह जब भी वह फ्री रहते हैं तो मुंबई के लिए उपलब्ध रहे हैं। वह रणजी ट्रॉफी के अलावा बुची बाबू, केएससीए (गोल्ड कप) में खेलेंगे ताकि टीम के युवाओं को प्रेरित कर सकें।

भारत ने गंवाई वनडे सीरीज, श्रीलंका ने 2-0 से बुरी तरह हराया

भारत को वनडे सीरीज के तीसरे मुकाबले में 110 रनों के बड़े अंतर से हराकर सीरीज अपने नाम कर ली है। श्रीलंका ने इस जीत के साथ सीरीज पर 2-0 से कब्जा किया। श्रीलंका ने भारत को दूसरे मैच भी हराया था। जबकि पहला वनडे टाई हो गया था। श्रीलंका ने भारत को वनडे सीरीज के तीसरे मुकाबले में 110 रनों के बड़े अंतर से हराकर सीरीज अपने नाम कर ली है। श्रीलंका ने इस जीत के साथ सीरीज पर 2-0 से कब्जा किया। श्रीलंका ने भारत को दूसरे मैच भी हराया था। जबकि पहला



विकेट अपने नाम किए। धीक्षणा और वेल्स ने 2-2 विकेट झटके। इस दौरान भारत के अधिकतर बल्लेबाज प्लॉप साबित हुए। रोहित शर्मा ने टीम को अच्छी शुरुआत दी। उन्होंने 20 गेंदों में 35 रन बनाए, इस दौरान 6 चौके और 1 छक्का लगाया। शुभम गिल 6 रन बनाकर आउट हो गए। विराट कोहली 20 रन ही बना पाए। ऋषभ पंत महज 6 रन ही बना सके और श्रेयस अय्यर के बल्ले से तो 8 रन निकले। अक्षर पटेल 2 और रियान पराग 15 रन बनाकर आउट हुए।

रियान पराग ने डेब्यू मैच में कमाल, श्रीलंका के खिलाफ दिखाया गेंदबाजी का दम



डेब्यू वनडे मुकाबला था और वह कप्तान रोहित शर्मा की उम्मीदों पर खरे उतरते। इस मैच में कप्तान रोहित ने 6 गेंदबाजों को आयमाया जिसमें सबसे सफल गेंदबाज रियान पराग ही रहे जिन्होंने 9 ओवर में 54 रन देकर 3 विकेट झटके।

इस मैच में श्रीलंका की टीम ने अविष्का फर्नांडो के 96 रन जबकि कुसल मेंडिस की 59 रन की पारी के दम पर 50 ओवर में 7 विकेट पर 248 रन बनाए। इस मुकाबले में रोहित शर्मा ने 6 गेंदबाजों को इस्तेमाल किया। लेकिन इनमें सबसे सफल रियान पराग रहे जिन्होंने टीम के लिए सबसे ज्यादा विकेट झटके। भारत और श्रीलंका के बीच 3 मैचों की वनडे सीरीज के आखिरी मुकाबले में श्रीलंका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया इस मैच में श्रीलंका की टीम ने अविष्का फर्नांडो के 96 रन जबकि कुसल मेंडिस की 59 रन की पारी के दम पर 50 ओवर में 7 विकेट पर 248 रन बनाए। इस मुकाबले में रोहित शर्मा ने 6 गेंदबाजों को इस्तेमाल किया। लेकिन इनमें सबसे सफल रियान पराग रहे जिन्होंने टीम के लिए सबसे ज्यादा विकेट झटके। रियान पराग को श्रीलंका के खिलाफ तीसरे वनडे मुकाबले में भारत की प्लेइंग इलेवन में जगह मिली। ये उनके क्रिकेट करियर का

बिनेश फोगाट के संन्यास के बाद साक्षी मालिक का आया बयान, कहा तुम नहीं हारी

भारतीय महिला पहलवान बिनेश फोगाट ने पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक मुकाबले से पहले अयोग्य ठहराये जाने के बाद अपनी मां को संबोधित एक भावुक संदेश में कुश्ती को अलविदा कहने की घोषणा की और कहा कि अब आगे खेलने की ताकत नहीं है। एक तरफ जहां देश को नीरज चोपड़ा से आज गोल्ड मेडल की उम्मीद है वहीं दूसरी ओर पूरा देश बिनेश फोगाट के संन्यास लेने से दुखी है। पूरा देश बिनेश सामने आई परिस्थिति से जुड़ा रहा है। बिनेश के संन्यास लेने के बाद रियो ओलंपिक में देश को ब्रॉज मेडल जीताने वाली साक्षी मालिक का बयान भी सामने आया है। उन्होंने कहा कि बिनेश तुम हारी नहीं हो। हर वो बेटा हारी हाई जिसके लिए तुम लड़ी और जीती हो। ये देश की हार है और देश तुम्हारे साथ खड़ा है। खिलाड़ी के तौर पर उनके संघर्ष



और जब्बे को सलाम बिनेश ने कुश्ती को कहा अलविदा भारतीय महिला पहलवान बिनेश फोगाट ने पेरिस ओलंपिक में स्वर्ण पदक मुकाबले से पहले अयोग्य ठहराये जाने के बाद अपनी मां को संबोधित एक भावुक संदेश में कुश्ती को अलविदा कहने की घोषणा की और कहा कि अब आगे खेलने की ताकत नहीं है। बिनेश को बुधवार को महिलाओं के 50 किग्रा वर्ग के फाइनल से पहले 100 ग्राम अधिक वजन होने के कारण अयोग्य ठहराया गया था। उन्होंने 'एक्स' पर संन्यास की घोषणा की। अपनी मां प्रेमलता को संबोधित करते हुए 29 वर्षीय बिनेश ने लिखा, "मां, कुश्ती मेरे से जीत गई, मैं हार गई। माफ करना। आपका सपना मेरी हिम्मत सब टूट चुके। इससे ज्यादा ताकत नहीं रही अब।" दो बार की विश्व चैंपियनशिप कांस्य पदक विजेता ने कहा, "अलविदा कुश्ती 2001-2024। मैं आप सभी की हमेशा ऋणी रहूंगी। मुझे माफ कर दीजिए। बताना कि बिनेश फोगाट ने ओलंपिक

भारत में हो सकता है महिला टी20 वर्ल्ड कप, आईसीसी जल्द कर सकता है फैसला

अगर बांग्लादेश टूर्नामेंट की मेजबानी ले ली जाती है तो इसमें कुछ भी हैरान करने वाला नहीं होगा। देश में लंबे समय से कर्फ्यू है, इंटरनेट बंद होने के साथ-साथ दंगे, आगजनी और हिंसा हो रही है। आईसीसी एक सप्ताह में फैसला ले सकता है। अन्य विकल्पों में भारत एक नजबूत दावेदार है। विमेंस टी20 वर्ल्ड कप 2024 का आयोजन बांग्लादेश में होना था, लेकिन बांग्लादेश में हुए हालिया घटनाक्रमों ने आईसीसी को असमंजस में डाल दिया है। देश में आंतरिक अशांति ने अक्टूबर में होने वाले वैश्विक आयोजन की सुरक्षा को लेकर आईसीसी मुख्यालय दुबई में चिंता बढ़ा दी है। वहीं क्रिकबज की रिपोर्ट के अनुसार अगर बांग्लादेश टूर्नामेंट की मेजबानी ले ली जाती है तो इसमें कुछ भी हैरान करने वाला नहीं होगा। देश में लंबे समय से कर्फ्यू है, इंटरनेट बंद होने के साथ-साथ दंगे, आगजनी और हिंसा हो रही है। आईसीसी एक सप्ताह

में फैसला ले सकता है। अन्य विकल्पों में भारत एक मजबूत दावेदार है। शोख हसीना के प्रधानमंत्री पद छोड़ने और देश छोड़ने के बाद आईसीसी के प्रवक्ता ने कहा कि, बांग्लादेश क्रिकेट बोर्ड उनकी सुरक्षा एजेंसियों और अपने स्वतंत्र सुरक्षा सलाहकारों के साथ समन्वय में आईसीसी घटनाक्रमों पर बारीकी से नजर रख रहा है। हमारी प्राथमिकता सभी प्रतिभागियों की सुरक्षा और भलाई है। साथ ही दस टीमों को 3 से 20 अक्टूबर तक बांग्लादेश के ढाका में शेर बांग्ला नेशनल क्रिकेट स्टेडियम और सिलहट में सिलहट इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम में 18 दिनों में 23 मैच खेलने हैं। लेकिन मौजूदा हालात को देखकर टूर्नामेंट का आयोजन मुश्किल लग रहा है। आईसीसी टूर्नामेंट के लिए बांग्लादेश के टाइटम जोन वाला देश चुन सकता है। भारत के अलावा यूएई और श्रीलंका भी इस आवश्यकता को पूरा करते हैं।

रिकार्ड हमेशा रहेंगे याद, कुश्ती के दंगल में बनाए शानदार कीर्तिमान

विनेश फोगाट सबसे पहले रथियो ओलंपिक 2016 में दिखी थी। इसके बाद उन्होंने टोक्यो ओलंपिक 2020 और पेरिस ओलंपिक 2024 में भी हिस्सा लिया। इसके अलावा विनेश की झोली में कुल तीन कॉमनवेल्थ गेम्स शामिल हैं। इसके अलावा वो दो वर्ल्ड चैंपियनशिप में ब्रॉन्ड मेडल जीत चुकी है। ओलंपिक में डिसकवालिफाई होने के बाद बिनेश फोगाट ने कुश्ती को अलविदा कह दिया है। बिनेश ने लिखा, "मैंने अपने नाम किया। वह 2021 में एशियाई चैंपियन भी रहीं। वह अपनी चचेरी बहन गीता फोगट और बबीता कुमारी के पदचिन्हों पर चलती हैं और वह एक प्रसिद्ध कुश्ती परिवार से ताल्लुक रखती हैं तथा उनके चाचा महावीर सिंह फोगट ने उन्हें बहुत कम उम्र में ही इस खेल से परिचित कराया था। शानदार जूनियर करियर के बाद, बिनेश ने 2014 के राष्ट्रमंडल खेलों में अपना पहला बड़ा अंतरराष्ट्रीय खिताब जीता, जिसमें उन्होंने 48 किलोग्राम वर्ग में स्वर्ण पदक जीता। उन्होंने इस्तांबुल में ओलंपिक क्वालीफाइंग इवेंट जीतकर

अगर हमें खिलाड़ियों को चुनने के मामले में कुछ अलग करने की जरूरत पड़ी तो हम ऐसा करेंगे- रोहित

कप्तान ने कहा, "हमें यह स्वीकार करना होगा कि हमने कहां गलतियां कीं। हम स्पिनरों के खिलाफ अधिक दृढ़ निश्चय और आक्रामकता नहीं दिखा सके और उन्होंने हम पर लगातार दबाव बनाया।" भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने स्वीकार किया कि स्पिन की अनुकूल परिस्थितियों का सामना करने की कोशिश करते समय उनके खिलाड़ी 'लगातार पर्याप्त बहादुरी नहीं' दिखा पाए और उन्होंने संकेत दिया कि अगर ऐसा हुआ तो वे विशिष्ट परिस्थितियों के लिए विशेष खिलाड़ियों को चुनने से पीछे



पहला मैच टाई किया लेकिन अगले दो मैचों में भारतीय बल्लेबाजों श्रीलंका के स्पिन आक्रमण के सामने घुटने टेक दिए। रोहित ने बिना किसी संकोच के कहा, "हमें यह सोचने की जरूरत है कि कौन से खिलाड़ी इस तरह की पिचों पर खेल सकते हैं, लेकिन आपको लगातार मौके देने की भी जरूरत है क्योंकि एक या दो मौकों पर अच्छा प्रदर्शन

डिलीवरी के बाद बच्चे के लिए क्यों नहीं बन पाता है दूध? जानें क्या है इसके कारण

डिलीवरी के बाद भी महिलाओं के शरीर में कई तरह के हार्मोनल चेंजेज होते हैं। आजकल ज्यादातर महिलाएं सी-सेक्शन के जरिए बच्चे को जन्म देती हैं। महिलाओं को अक्सर डिलीवरी के बाद ब्रेस्टफीडिंग में कई सारी दिक्कतें होती हैं। कई महिलाओं को आराम से दूध उतरता है लेकिन कुछ महिलाओं को बहुत ज्यादा दिक्कत होती है। ऐसे में सबसे बड़ा सवाल यह है कि महिलाओं को क्या कदम उठाने चाहिए। जिसके कारण उनके बच्चे को पर्याप्त दूध मिले जो उनके सेहत के लिए अच्छा हो। सेहत पर बुरा असर पड़ता है महिलाओं को अक्सर डिलीवरी के बाद देखा गया है कि डिलीवरी के बाद बच्चे को ब्रेस्टफीडिंग करवाने में की सारी दिक्कतें होती हैं। उन्हें दूध नहीं उतरता है। कई महिलाओं को दूध तक नहीं होती है। ऐसे में सबसे बड़ा सवाल यह है कि माताओं को क्या कदम उठाने चाहिए। इसके कारण बच्चे और मां दोनों की सेहत प्रभावित होते हैं। हेल्थ



एक्सपर्ट के मुताबिक माताओं को अक्सर डिलीवरी के बाद दूध नहीं उतरता है। इसके पीछे का कारण डाइट होता है। कई बार ऐसा होता है कि माताएं अपनी गर्भावस्था के दौरान सही और अच्छी डाइट नहीं लेती हैं। जिसके कारण उन्हें डिलीवरी के बाद कई सारी समस्याएं होती हैं। इसके कारण बच्चे को ब्रेस्ट फीडिंग के दौरान दिक्कत हो सकती है। दूध कम आता है। महिलाओं को बच्चे होने के अपनी डाइट का खास ख्याल रखना चाहिए। हेल्थ एक्सपर्ट के मुताबिक कई बार सी-सेक्शन के बाद बच्चे होते ही मां से अलग नर्सरी में रख दिया जाता है। ऐसे में मां बच्चे को देख नहीं पाती है। जिसके कारण दूध नहीं होता है। ऐसा भी देखा जाता है कि बच्चा मां के संपर्क आता है तब महिला का दूध उतरने लगता है। उन्होंने कहा कि सर्जरी के दौरान भी ऐसा होता है महिला का शरीर अंदर से कमजोर रहता है तब भी दूध उतरने में वक्त लगता है। कई बार ऐसा होता है कि मां को दूध इतना कम होता है कि उनका पेट ही नहीं भर पाता है। ऐसे में महिलाओं को क्या करना चाहिए, महिलाओं को अपनी डाइट ज्यादा से ज्यादा चीजों और पोषण और प्रोटीन को शामिल करना चाहिए। इससे दूध आने लगती है।

क्या बोटल में मुंह लगाकर पानी पीने से सेहत पर पड़ता है कोई असर? जानें क्या है जवाब

पानी हम सभी के शरीर की जरूरत है। हमारे शरीर में करीब 65-70% पानी ही है। पानी हमें ऊर्जा देने के साथ हाइड्रेट भी रखती है। यह कई बीमारियों से बचाने का काम भी करती है। पानी के एक नहीं अनगिनत फायदे हैं। लेकिन बहुत कम लोग ही हैं, जिन्हें पानी पीने का सही तरीका पता है। अगर पानी सही तरह से न पीया जाए तो कई प्रॉब्लम्स हो सकती हैं। जैसे- कुछ लोग बोलत में मुंह लगाकर पानी पीते हैं तो कुछ लोग खड़े-खड़े ही पानी पीना पसंद करते हैं, जो गलत है। सुबह उठने से लेकर रात में सोने तक पानी पीने के कई तरीके बताए गए हैं जो सेहत के लिए जरूरी हैं। ऐसे में आइए जानते हैं पानी पीने का सही तरीका क्या है... बोटल में मुंह लगाकर पानी पीने के नुकसान ज्यादातर लोग बोलत में मुंह लगाकर पानी पीना पसंद करते हैं। इससे उन्हें कई नुकसान झेलने पड़ सकते हैं। दरअसल, बोलत में मुंह लगाकर पानी पीने से उसमें लार लग जाती है, जिससे बैक्टीरिया पनप सकते हैं और बीमारियों का कारण बन



सकते हैं। बोलत में मुंह लगाकर एक सांस में पानी पीना भी खतरनाक होता है। इससे गले में फंदा पड़ने और पेट फूलने का डर रहता है। क्या एक ही गिलास से पानी पीना हानिकारक है? कभी भी पानी पीने के लिए एक ही गिलास को बिना धोए हफ्ते तक इस्तेमाल नहीं करना चाहिए। इससे गिलास की सतह पर बैक्टीरिया पनप जाते हैं, जो तेजी से सेहत को नुकसान पहुंचा सकते हैं। इसलिए पानी के गिलास को हमेशा साबुन से अच्छी तरह साफ करना चाहिए। पानी कब पीना चाहिए, कब नहीं। रात को सोने से पहले और सुबह उठने के बाद एक गिलास पानी पीने से दिनभर एनर्जी बनी रहती है और पेट की समस्याएं नहीं होती हैं। 3. बढ़ते वजन को कम करने के लिए खाना खाने से पहले एक गिलास पानी पीना चाहिए। 3. जिम में वर्कआउट

या घर पर एक्सरसाइज करने से पहले और बाद एक गिलास पानी पीने से फायदे होते हैं। 4. पूरे दिन हर घंटे थोड़ा-थोड़ा पानी पीना चाहिए। सिप में पानी पीने से कई फायदे होते हैं। 5. पानी खड़े होकर कभी नहीं पीना चाहिए। पानी हमेशा बैठकर आराम से थोड़ा-थोड़ा पीना चाहिए। इससे किडनी और घुटने सही रहते हैं। 6. गुनगुना पानी पीने से पाचन तंत्र सही रहता है। इससे शरीर का दर्द भी दूर होता है।

अजय के करियर की सबसे कमजोर फिल्म बनी औरों में कहां दम था, 5 दिन बाद भी 10 करोड़ से दूर

नीरज पांडे की डायरेक्शनल रोमांटिक थ्रिलर औरों में कहां दम था बॉक्स ऑफिस पर बेदम हो चुकी है। फिल्म में हिट जोड़ी अजय देवगन और तबू ने लीड किरदार निभाया है। लेकिन इनकी स्टार पावर भी दर्शकों की सनेमाघरों तक नहीं खींच पा रही है। जिसके चलते औरों में कहां दम था बॉक्स ऑफिस पर बेहद खराब परफॉर्म कर रही है। फिल्म रिलीज के पांच दिनों बाद भी 10 करोड़ का आंकड़ा नहीं छू पाई है। चलिए यहां जानते हैं औरों में कहां दम था ने रिलीज के 5वें दिन यानी पहले मंगलवार को कितना कलेक्शन किया है? औरों में कहां दम था के ट्रेलर आने के बाद से लग रहा था कि अजय देवगन स्टारर ये फिल्म बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचा देगी। हालांकि रिलीज के बाद फिल्म बॉक्स ऑफिस पर चारों खाने चित्त हो गई है। ये फिल्म अजय देवगन के करियर की सबसे खराब परफॉर्म बन चुकी है। फिल्म रिलीज के पहले दिन

से ही चंद करोड़ कमाने के लिए तरस रही है। फिलहाल औरों में कहां दम था का महज पांच दिनों में ही टिकट काउंट पर हाल बेहाल हो गया है। वहीं फिल्म की कमाई की बात करें तो फिल्म ने रिलीज के पहले दिन 1.85 करोड़ कमाए। दूसरे दिन 2.15 करोड़ कमाए। तीसरे दिन फिल्म ने 2.75 करोड़ का कलेक्शन किया था जबकि चौथे दिन 1.04 करोड़ की कमाई की। वहीं अब फिल्म की रिलीज के पांचवें दिन यानी पहले मंगलवार की कमाई के शुरुआती आंकड़े आ गए हैं। सैकनलिक की अर्ली ट्रेंड रिपोर्ट के मुताबिक औरों में कहां दम था ने रिलीज के 5वें दिन यानी पहले मंगलवार को 90 लाख की कमाई की है। इसी के साथ औरों में कहां दम था का 5 दिनों का कुल कलेक्शन अब 8.65 करोड़ रुपये हो गया है। औरों में कहां दम था को रिलीज हुए पांच दिन हो चुके हैं लेकिन फिल्म की कमाई की रफ्तार बेहद स्लो बनी हुई है। आलम ये है कि पांच दिन



बाद भी ये फिल्म 10 करोड़ का आंकड़ा नहीं छू पाई है। इस रोमांटिक-थ्रिलर की कमाई के रास्ते में हॉलीवुड फिल्म डेडपूल एंड वूल्वरिन भी रोड़ा बनी हुई है। मार्वल्स की ये फिल्म भारत में रिलीज के 12 दिनों में 100 करोड़ से ज्यादा कमाई कर चुकी है। ऐसे में औरों में कहां दम था अजय देवगन के करियर की सबसे कमजोर फिल्म बन चुकी है। फिल्म का निर्देशन सुध निराशाजनक परफॉर्मस देखते

हुए ये साल 2024 की एक और प्लॉप फिल्म बन चुकी है। नीरज पांडे द्वारा निर्देशित, औरों में कहां दम था में अजय देवगन और तबू के अलावा सई माजरेकर, जिमी शेरगिल और शांतनु माहेश्वरी भी मुख्य भूमिका में हैं। ये फिल्म एक जोड़े के 2 दशकों से ज्यादा समय से चले आ रहे रिश्ते की कहानी बताती है। इस फिल्म को मिले-जुले रिव्यू मिले हैं और यह बॉक्स ऑफिस पर धमाल मचाने में असफल रही है।

मुदस्सर अजीज ने किया है। फिल्म अगले महीने स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर 15 अगस्त को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। बॉक्स ऑफिस पर इस फिल्म का मुकाबला कई चर्चित फिल्मों से होने वाला है। इनमें श्रद्धा कपूर की फिल्म स्त्री 2 और जॉन अब्राहम की वेदा जैसी फिल्में शामिल हैं। अक्षय कुमार की इस फिल्म को टी-सीरीज और वकाओ फिल्म्स प्रोड्यूस कर रहे हैं। दर्शकों को अब फिल्म के ट्रेलर का इंतजार है। ट्रेलर 2 अगस्त को मुंबई में एक भव्य इवेंट में लॉन्च होगा। खेल खेल में के थिएट्रिकल ट्रेलर को सेंट्रल बोर्ड ऑफ फिल्म सर्टिफिकेशन द्वारा यूएए सर्टिफिकेट दिया गया है, जिसका रन टाइम 3 मिनट 8 सेकंड बताया जा रहा है।



अक्षय कुमार की फिल्म सरफिरा इसी महीने रिलीज हुई। लेकिन, सिनेमाघरों में इसे कोई पानी भी पूछता नजर नहीं आ रहा है। 12 जुलाई

बाक्स आफिस पर बुरी तरह पिटी जाह्वी कपूर की उलझ, लाखों कमाना भी हो रहा मुश्किल

जाह्वी कपूर स्टारर फिल्म श्दलझ्य दर्शकों को लुभाने में नाकामयाब साबित हुई है। हालांकि रिलीज से पहले फिल्म को लेकर काफी बज देखा जा रहा था लेकिन सिनेमाघरों में दस्तक देने के बाद इसकी बेहद धीमी शुरुआत हुई। वीकेंड पर भी फिल्म की कमाई में मामूली तेजी ही देखी गई। वहीं वीकडेज में तो श्दलझ्य की हालत बेहद पतली हो गई है। फिल्म के लिए लाखों कमाना भी मुश्किल हो गया है। चलिए यहां जानते हैं श्दलझ्य ने रिलीज के 5वें दिन कितनी कमाई की है? जाह्वी कपूर और गुलशन देवैया स्टारर फिल्म उलझ्य सिनेमाघरों में इस शुक्रवार को अजय देवगन स्टारर औरों में कहां दम था के साथ रिलीज हुई थी। दोनों ही फिल्में अलग-अलग जॉनर की हैं। लेकिन ये दर्शकों को सिनेमाघरों तक खींच कर लाने में नाकामयाब रही हैं। खासतौर पर



श्दलझ्य का तो बहुत बुरा हाल है। यं कहिए कि ये फिल्म बॉक्स ऑफिस पर बुरी तरह पिटी गई है। फिल्म की शुरुआत ही बेहद खराब हुई थी और फिर ओपनिंग वीकेंड पर भी ये टिकट काउंटर पर स्ट्रगल करती हुई नजर आई। वहीं अब रिलीज के पहले हफ्ते में ही ये फिल्म लाखों में सिमट गई है। फिल्म की कमाई की बात करें तो उलझ

अर्ली ट्रेंड रिपोर्ट के मुताबिक श्दलझ्य ने रिलीज के 5वें दिन यानी मंगलवार को भी 65 लाख की कमाई की है। इसी के साथ श्दलझ्य का 5 दिनों का कुल कारोबार अब 6.20 करोड़ रुपये हो गया है। श्दलझ्य का बॉक्स ऑफिस पर टिकना बेहद मुश्किल लग रहा है। फिल्म को रिलीज हुए महज 5 दिन हुए हैं और ये अब लाखों कमाने में भी काफी स्ट्रगल कर रही है। श्दलझ्य की कमाई की रफ्तार इतनी धीमी है कि अब इसका बॉक्स ऑफिस से पैकअप होता हुआ नजर आ रहा है। ये फिल्म अपनी आधी लागत तो दूर 10 करोड़ का आंकड़ा भी छूने में फेल साबित हो रही है। उलझ में जाह्वी कपूर के अलावा गुलशन देवैया, आदिल हुसैन, रोशन मैथ्यूज और राजेश तैलंग भी प्रमुख भूमिकाओं में हैं। इस फिल्म का निर्देशन सुध गांशु सरिया ने किया है।

फिर आई हसीन दिलरुबा के एक साथ सारे गाने हुए रिलीज



पिछले कुछ समय से तापसी पन्नू अपनी फिल्म फिर आई हसीन दिलरुबा को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं। इस फिल्म में विक्रान्त मैसी और सनी कौशल भी मुख्य भूमिका में नजर आएंगे। यह फिल्म 2021 में आई फिल्म हसीन दिलरुबा की दूसरी किस्त है। फिर आई हसीन दिलरुबा का प्रीमियर 9 अगस्त से नेटपिलक्स पर होने जा रहा है। इससे पहले अब निर्माताओं ने एक साथ फिल्म के सारे गाने रिलीज कर दिए हैं, जिन्हें प्रशंसक पसंद कर रहे हैं।

हसीन दिलरुबा में कुल 3 गाने होंगे, जिसमें हंसते हंसते, क्या हाल है और आजाद शामिल हैं। हंसते हंसते को सचेत टंडन ने अपनी आवाज दी है, वहीं क्या हाल है के लिए सिर सचेत ने अपनी पत्नी परंपरा टंडन के साथ लगाए हैं। इसके अलावा आजाद गाने को अनुराग सैकिया और विवेक हरिहरन ने मिलकर गाया है। फिर आई हसीन दिलरुबा के निर्देशन की कमान जयप्रद देसाई ने संभाली है। फिल्म की कहानी कनिका दिल्ली ने लिखी है।

फिल्म की कहानी वहीं से शुरू होगी, जहां पहली फिल्म खत्म हुई थी। रानी और रिशु अब आगरा में हैं और एक नई जिंदगी शुरू करने के लिए भाग रहे हैं, लेकिन उनकी जिंदगी में नई एंट्री उनके लिए मुश्किलें खड़ी कर सकती है। इससे पहले ट्रेलर में फिल्म की रोमांचक कहानी की झलक देखने को मिली थी। ट्रेलर में रानी और रिशु की अपने परेशान अतीत से आगे बढ़ने की कोशिशों की झलक दिखाई गई, लेकिन वे नई चुनौतियों में उलझ जाते हैं। जैसे ही वे एक शांतिपूर्ण जीवन की खोज में आगे बढ़ते हैं, तभी सनी कौशल उनकी जिंदगी में दस्तक देते हैं और वे एक नई राह पर चल पड़ते हैं।

हसीन दिलरुबा नेटपिलक्स पर 2021 में रिलीज हुई थी, जिसमें विक्रान्त मैसी और हर्षवर्धन राणे ने अभिनय किया था। इसका सीक्वल दिसंबर 2023 में पूरा हुआ था। वहीं अब फिल्म इस साल दर्शकों के बीच धमाल मचाने के लिए तैयार है। फिर आई हसीन दिलरुबा का प्रीमियर 9 अगस्त, 2024 को नेटपिलक्स पर होने वाला है।

शमा सिकंदर ने क्राप टाप पहन दिए किलर पोज, एक्ट्रेस की हाटनेस ने बढ़ाया सोशल मीडिया का तापमान

टीवी की खूबसूरत अदाकारा शमा सिकंदर आज किसी भी पहचान की मोहताज नहीं हैं। वो आए दिन अपने स्टाइलिश लुक और बोल्ड ड्रेसिंग से लोगों के बीच लाइमलाइट में बनी रहती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने ऑफिशियल इंस्टाग्राम अकाउंट से कुछ तस्वीरें शेयर की हैं, जिसमें उनका स्टेनिंग अवतार

नजर आ रहा है। शमा ने ब्लू कलर डेनिम क्रॉप टॉप और पैंट पहना है। लाइट मेकअप के साथ बालों को खुला छोड़ा है साथ ही इयंररिस उनपर काफी जच रहे हैं और कैमरे के सामने एक से बढ़कर एक सेक्सी पोज देते दिखाई दे रही हैं। एक्ट्रेस की हॉटनेस ने सोशल मीडिया का तापमान बढ़ा दिया है। एक्ट्रेस का यह ग्लैमरस



अवतार देख यूजर्स खुद को रोक नहीं पा रहे हैं और कमेंट बॉक्स पर फायर इमोजी और रेड हार्ट ड्रॉप कर रहे हैं। टीवी एक्ट्रेस शमा सिकंदर को अपने फैंस का दिल जीतना अच्छी तरह से आता है। एक्ट्रेस शमा सिकंदर हमेशा अपने स्टाइलिश ड्रेसिंग से और बोल्ड फिगर के चलते सोशल मीडिया पर सुर्खियां बटोरती रहती हैं। वो

राजकुमार राव और श्रद्धा कपूर स्टारर हॉरर कॉमेडी फिल्म स्त्री 2 अपनी रिलीज के नजदीक पहुंच रही है। स्त्री 2 को रिलीज होने में अब बस एक हफ्ता बचा है। इस बीच स्त्री 2 को लेकर बड़ा अपडेट आया है। स्त्री 2 आगामी 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस के मौके पर रिलीज होने जा रही है, लेकिन फिल्म स्त्री 2 की रिलीज डेट को लेकर बड़ा अपडेट आया है। अब फिल्म एक दिन पहले यानी 14 अगस्त को रिलीज होने जा रही है। बता दें, 15 अगस्त को जॉन अब्राहम और शरवरी वाघ की एक्शन ड्रामा फिल्म वेदा, अक्षय कुमार, फरदीन खान, एमी वर्क, आदित्य सील, तापसी पन्नू, प्रज्ञा

लिफ भी ऐसा किया था और इसके मिडनाइट शो चलाए थे। वहीं, स्त्री 2 के नाइट शो 14 अगस्त को शाम 7.30 बजे से शुरू होंगे। 14 अगस्त को फैंस ओनली इवेंट्स के जरिए स्त्री 2 के नाइट शो चलाने की तैयारी है। हालांकि के स्त्री 2 के मेकर्स की इस पर अभी कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। स्त्री 2 के बारे में बता दें मडोक के हॉरर यूनिवर्स की फिल्म है, जिसका पहला पार्ट साल 2018 में रिलीज हुई थी। पूरे छह साल बाद स्त्री का पार्ट 2 आ आ रहा है। फिल्म में राजकुमार राव, श्रद्धा कपूर, पंकज त्रिपाठी और अभिषेक बनर्जी एक बार फिर अपने कॉमिक अंदाज से हंसाने आ रहे हैं।

हंसिका मोटवानी की हारर फिल्म गांधारी का भयानक ट्रेलर रिलीज

तमिल फिल्मों में अक्सर नजर आने वाली हंसिका मोटवानी अब गांधारी नाम की नई फिल्म लेकर आ रही हैं। हंसिका और निर्देशक आर कन्नन 2013 में सेट्टाईक्केजी के बाद गांधारी में साथ काम कर रहे हैं, जो डेल्टा बेली की सीमेक थी। निर्माताओं ने हॉरर फिल्म का ट्रेलर रिलीज किया है। हालांकि ट्रेलर में बहुत कुछ नहीं बताया गया है, लेकिन यह बताता है कि एक परिस्थिति और प्रेतवाधित महल की दिव्य सीलिंग टूट जाती है, जिससे गांधारी (हंसिका) नाम की एक आत्मा बाहर आ जाती है, जो उस जगह की रखवाली करती है। हंसिका, दोहरी भूमिका में हैं, फिल्म में हिंदू ट्रस्ट समिति की प्रमुख अधिकारी की भूमिका भी निभाती हैं। फिल्म की कहानी एक युवा महिला पर आधारित है जो हिंदू ट्रस्ट समिति की मुख्य अधिकारी के रूप में काम करती है और सदियों

इस मामले में ममता कुलकर्णी के खिलाफ दर्ज एफआईआर को खारिज कर दिया

बॉम्बे हाईकोर्ट ने पूर्व बॉलीवुड अदाकारा ममता कुलकर्णी के खिलाफ दर्ज 2016 के ड्रग्स मामले को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा कि उनके खिलाफ कार्यवाही स्पष्ट रूप से तुच्छ और परेशान करने वाली थी और इसे जारी रखना अदालत की प्रक्रिया का दुरुपयोग करने जैसा होगा। बॉम्बे हाईकोर्ट ने पूर्व बॉलीवुड अदाकारा ममता कुलकर्णी के खिलाफ दर्ज 2016 के ड्रग्स मामले को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा कि उनके खिलाफ कार्यवाही स्पष्ट रूप से तुच्छ और परेशान करने वाली थी और इसे जारी रखना अदालत की प्रक्रिया का दुरुपयोग करने जैसा होगा। [जस्टिस भारतीय डांगरे और मंजूषा देशपांडे की खंडपीठ ने 22 जुलाई को पारित एक आदेश में, जिसकी एक प्रति बुधवार को उपलब्ध कराई गई, कहा कि यह स्पष्ट राय है कि कुलकर्णी के खिलाफ एक्ट्र की गई सामग्री प्रथम दृष्टया उनके खिलाफ कोई अपराध नहीं बनाती है। पीठ ने अपने आदेश में कहा, हम संतुष्ट हैं कि याचिकाकर्ता (कुलकर्णी) के खिलाफ अभियोजन जारी रखना अदालत की प्रक्रिया का दुरुपयोग करने जैसा होगा। अदालत ने कहा कि वह संतुष्ट है।

टीवी इंडस्ट्री में मशहूर एक्ट्रेस सुरभि चंदना के लाखों दीवाने हैं। उनका चुलबुला और दिलकश अंदाज फैंस को काफी पसंद आता है। इन दिनों वह अपने नए म्यूजिक एल्बम जिक्र तेरा को लेकर खूब सुर्खियां बटोर रही हैं। इसमें उनके साथ इश्कबाज के को-स्टार कुणाल जयसिंह हैं। कुणाल जयसिंह के बारे में बात करते हुए सुरभि ने कहा, कुणाल और मैं एक दूसरे को इश्कबाज के दिनों से ही जानते हैं। इश्कबाज से पहले भी हमने साथ में एक्टिंग वर्कशॉप की थी। हमने साथ में करीब ढाई से तीन साल तक काम किया। उन्होंने कहा, इतने सालों के बाद फिर से साथ काम करना और एक-दूसरे के साथ सही जोड़ी बनाना, मेरे लिए एक बहुत ही अलग और मजेदार एक्सपीरियंस था। जिक्र तेरा एक रोमांटिक गाना है, जिक्र शूटिंग कश्मीर में हुई है। कुणाल ने गाने में राहील नामक एक गुंडे का किरदार निभाया है, वहीं सुरभि ने इनाया का रोल अदा किया है। यह गाना 8 अगस्त को फील गुड ओरिजिनल यूट्यूब चैनल पर रिलीज होने वाला है। सुरभि ने फिलहाल टीवी से ब्रेक लिया हुआ है। उन्हें पिछली बार शेरदिल शेरगिल में धीरज धूपर के साथ देखा गया था। एक्ट्रेस के करियर की बात करें तो सुरभि ने अपने करियर की शुरुआत साल 2009 में मशहूर कॉमेडी शो तारक मेहता का उल्टा चश्मा से की थी। इसमें उन्हें स्वीटी की भूमिका में नजर आई। उन्हें जी टीवी के सीरियल जमाई राजा में लीड एक्ट्रेस के तौर पर सलेक्ट किया गया था, लेकिन बाद में मेकर्स ने निया शर्मा को चुन लिया। इसके बाद वह स्टार प्लस के शो एक ननद की खुशियों की चाबी... मेरी भाभी में काम किया था। वह सुजेन के रोल में थीं। वह जी टीवी के शो कुबूल है का हिस्सा रहीं। इसमें उन्होंने हया का किरदार निभाया और यहां से वह दर्शकों के बीच पहचानी जानी लगी, लेकिन लोकप्रियता इश्कबाज से मिली। इसमें उन्होंने अनिका ओबेरॉय का किरदार निभाया। वह टीवी शो संजीवनी के नए सीजन में डॉक्टर इशानी अरोड़ा के किरदार में नजर आई थीं। टीवी शो नागिन में उन्हें लोगों ने काफी पसंद किया। वह म्यूजिक वीडियो बेपनाह प्यार में भी नजर आ चुकी हैं। इसके अलावा, हुनरबाज में उन्होंने एंकर के तौर पर भारती सिंह को रिप्लेस किया।



पहले एक पूर्व राजा द्वारा निर्मित गंधर्व कोर्डेड नामक एक प्राचीन विशाल संरचना के अनुसंधान में जुट जाती है। इस प्रक्रिया में उसे कई चौकाने वाली घटनाओं का सामना करना पड़ता है। हंसिका मेट्रो सिरीश, मायिलसामी, थलाइवासल विजय, आदुकलम नरेन, स्टंट सिल्वा, विनोदिनी, पवन, ब्रिगेडा सागा, वडिवेल मुरुगन, कलैरानी और कई अन्य कलाकारों के साथ महत्वपूर्ण भूमिकाओं में शामिल होंगी। निर्देशक आर कन्नन अपने मसाला पिक्स बैनर के तहत इस परियोजना का समर्थन करेंगे। तकनीकी दृष्ट में छायाकार बालासुब्रमण्यन, संगीत निर्देशक एलवी गणेश मुथु शामिल हैं। निर्माता अगस्त में रिलीज की योजना बना रहे हैं।

राष्ट्रीय लोक अदालत को लेकर प्री ट्रायल की बैठक का हुआ आयोजन

ब्यूरो सिद्धार्थनगर- राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं उ०प्र० राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण लखनऊ के निर्देश के क्रम में दिनांक 14-09-2024 को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत में पारिवारिक विवाद से संबंधित मामलों को अधिक से अधिक संख्या में निस्तारित किए जाने को लेकर आज रमेश चन्द्र-प्रथम, प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय, सिद्धार्थनगर की अध्यक्षता में प्री-ट्रायल बैठक का आयोजन किया गया बैठक में मनोज कुमार तिवारी अपर जनपद एवं सचिव न्यायाधीश पूर्णकालिक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण व परिवार न्यायालय के परामर्शदाता एवं मध्यस्थता केन्द्र के मध्यस्थ उपस्थित रहे रमेश चन्द्र-प्रथम, प्रधान न्यायाधीश परिवार न्यायालय,



सिद्धार्थनगर द्वारा बैठक में दिनांक 14-09-2024 को आयोजित होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक पारिवारिक मामलों को निस्तारित किये जाने पर बल दिया गया तथा परिवार न्यायालय के परामर्शदाता एवं मध्यस्थता केन्द्र के मध्यस्थों के साथ अधिक से अधिक पारिवारिक वादों को सुलह

समझौते के आधार पर निस्तारित किये जाने पर विचार-विमर्श किया गया मनोज कुमार तिवारी अपर जनपद एवं सचिव न्यायाधीश पूर्णकालिक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, सिद्धार्थनगर द्वारा दिनांक 14-09-2024 को आयोजित होने वाले राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाये जाने हेतु उपस्थित परामर्शदाता एवं मध्यस्थता केन्द्र के मध्यस्थों से अपील की गई एवं 14-09-2024 को आयोजित होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत में विध्वंसित वादों के संदर्भ में अगली प्री-ट्रायल बैठक में उपस्थित होने हेतु पक्षकारों को नोटिस जारी किये जाने हेतु निर्देशित किया गया।

पेयजल और पोषिक आहार के बारे में जनजागरूकता कार्यक्रम हुआ आयोजन

ब्यूरो सिद्धार्थनगर-

राज्य पेयजल एवं स्वच्छता मिशन नमामि गंगे तथा ग्रामीण जलापूर्ति विभाग की ओर से न्यू जेनेसिस (दिल्ली) संस्था द्वारा डुमरियागंज ब्लॉक के ग्राम पंचायत धूमहवा के आंगनवाड़ी केंद्र में पोषिक आहार एवं पोषाहार में अच्छी गुणवत्ता तथा पेयजल के महत्व पर संवाद कार्यक्रम करके दलिया और चना दाल से होने वाले फायदे के बारे में बताया गया इसके साथ ही साफ सफाई और पानी को इस्तेमाल करने और बचाने के बारे में काफी महत्वपूर्ण जानकारी दी गयी मास्टर ट्रेनर लविश आर्या ने आंगनवाड़ी कार्यक्रम के दौरान बताया कि चना दाल के सेवन से हड्डियाँ मजबूत होती हैं... पाचन के लिए अति उत्तम हैं और ब्लड शुगर भी कंट्रोल होता है। इसी तरह दलिया का सेवन करने पर शरीर से गंदे टॉक्सिंस फ्लश होकर बाहर निकल जाते हैं और पेट साफ होता है। जिससे कब्ज, गैस, जी मितलाना, पेट दर्द और पेट फूलने जैसी दिक्कतें दूर रहती हैं कार्यक्रम के दौरान आंगनवाड़ी गीता देवीगंज के प्रधान उषेदुल्ला, ट्रेनर लविश आर्या को-ऑर्डिनेटर आकाश कुमार बरेली, जौहर अली एवं टीम के अन्य लोग उपस्थित रहे।



प्राथमिक विद्यालय धेन्सा नानकार का किया गया निरीक्षण



ब्यूरो सिद्धार्थनगर-

नौगढ़ विकास खंड अंतर्गत ग्राम सभा धेन्सा नानकार का मुख्य विकास अधिकारी द्वारा निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान छात्र छात्राओं की उपस्थिति पंजिका को देखा गया उपस्थिति बढ़ाने के सम्बन्ध में निर्देश दिया कि बच्चों की उपस्थिति बढ़ाने के लिए ग्राम भ्रमण करें विद्यालय में एम.डी.एम. बनाया गया है, परन्तु सैम्पल नहीं रखा गया है खेलकूद सामग्री को अलमारी में बन्द रखा गया है प्रधानाध्यापक को निर्देशित किया गया कि मध्याह्नक में सामग्री बच्चों को वितरित करें बच्चों को ड्रेस, किताब, जूता मोजा आदि क्रय करने हेतु अभिभावकों को जागरूक करते हुए क्रय कराये जाने हेतु निर्देश दिया गया।

उपस्वस्थ केंद्र का जिलाधिकारी द्वारा किया गया निरीक्षण

ब्यूरो सिद्धार्थनगर-

प्राथमिक उपस्वस्थ केंद्र, करौदा मसिना का जिलाधिकारी डा० राजा गणपति आर द्वारा निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी डा० राजा गणपति आर को अवगत कराया गया कि 1 ए.एन.एम. तैनात है तथा इस उपकेंद्र के अन्तर्गत 07 आशा कार्यरत है सी एच ओ द्वारा 14 प्रकार की जांच की जाती है जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि उपकेंद्र की साफ-सफाई व्यवस्था ठीक कराने व सभी प्रकार की सुविधाएँ लोगों को दिये जाने का निर्देश दिया इसके साथ ही ए एन एम को निर्देश दिया कि गर्भवती महिलाओं का



टीकाकरण समय से कराये इसके साथ ही एच आर पी गर्भवती महिलाओं को फोन कर जानकारी प्राप्त करे तथा नियमित जांच हो रही है आदि के बारे में जानकारी प्राप्त करे।

आदित्य बिड़ला इण्टरमीडिएट कालेज रेणुकूट जिला स्तरीय शतरंज प्रतियोगिता आयोजित

रेणुकूट(सोनभद्र)(आरएनएस)। हिण्डालको द्वारा संचालित आदित्य बिड़ला इण्टरमीडिएट कॉलेज, रेणुकूट में उ.प्र. माध्यमिक शिक्षा खेलकूद के अन्तर्गत 68वीं मंडलीय शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विद्याचल मंडल के अंतर्गत सोनभद्र व मिर्जापुर जिले के अन्डर-19, अन्डर-17 व अन्डर-14 बालक वर्ग एवं बालिका वर्ग में 40 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि तथा मेजबान विद्यालय की प्रबंधक वनिता वासनिक, प्रधानाचार्य दयानन्द शुक्ल व उप-प्रधानाचार्य विजय भागवत पाटिल ने दीप प्रज्ज्वलन कर व खिलाड़ियों का परिचय प्राप्त कर किया। जहाँ प्रतियोगिता के अन्डर-14, अन्डर-17 व अन्डर-19 बालिकाओं के तीनों वर्गों में सोनभद्र जिला विजेता रहा। वहीं बालक वर्ग में भी अन्डर-14, अन्डर-17 अन्डर-19 तीनों ही वर्गों में भी सोनभद्र विजेता तथा मिर्जापुर उप-विजेता रहा। इसमें चयनित 30 विजेता आगामी प्रादेशिक प्रतियोगिता में विद्याचल मंडल का प्रतिनिधित्व करेंगे। मुख्य अतिथि ने खेल को शारीरिक एवं बौद्धिक विकास के लिए आवश्यक बताया साथ ही समाज में खेलों की भूमिका को समझाते हुए सभी को बढ़ाई दी और आशा व्यक्त की कि आने वाले समय में आप सभी अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर अपना व हम सभी का नाम रोशन करेंगे। प्रतियोगिता विद्यालय की क्रीडा प्रमारी शिक्षिका मीरा जायसवाल के कुशल नेतृत्व में खेल शिक्षक बलबीर सिंह, एच० एन० सिंह व जितेन्द्र कुमार सिंह के सहयोग से सम्पन्न हुई। जिसमें आदित्य कुमार गुप्ता, संदीप कुमार गुप्ता, आकाश कुमार यादव, विवेक व हृदयेश यादव ने ऑर्बिटर की भूमिका अदा की। प्रतियोगिता के सफल आयोजन में अन्य विद्यालयों के शिक्षक अवधेश कुमार गुप्ता, बी० एल० पाटक, महेन्द्र प्रताप सिंह, राहुल कुमार तथा रूपेश सिंह के साथ-साथ विद्यालय परिवार के सभी सदस्यों का सहयोग अत्यन्त सराहनीय रहा।

करीब साढ़े 10 वर्ष पूर्व हुए राजू हत्याकांड का मामला

सोनभद्र(आरएनएस)। करीब साढ़े 10 वर्ष पूर्व हुए राजू हत्याकांड के मामले में वृहस्पतिवार को सुनवाई करते हुए अपर सत्र न्यायाधीश प्रथम जितेंद्र कुमार द्विवेदी की अदालत ने दोषसिद्ध पाकर दोषियों संजय कुमार धोबी व मनीष कुमार को उम्रकैद व 25-25 हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर 4-4 माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। जेल में बितायी अवधि सजा में समाहित की जाएगी। अभियोजन पक्ष के मुताबिक राजेश उर्फ बल्ला पुत्र स्वर्गीय ब्रदी प्रसाद गुप्ता निवासी न्यू मार्केट रॉबर्ट्सगंज, थाना रॉबर्ट्सगंज, जिला सोनभद्र ने 4 नवम्बर 2013 को रॉबर्ट्सगंज थाने में दी तहरीर में अवगत कराया था कि 34 नवंबर 2013 को रात्रि करीब 12 बजे उसके छोटे भाई राजू उर्फ ननकू से संजय कुमार धोबी पुत्र मुन्नालाल उर्फ खेडू निवासी अशोक नगर, रॉबर्ट्सगंज तथा मनीष कुमार पुत्र लालधारी निवासी आर्यनगर, रॉबर्ट्सगंज के बीच गाली गलौज हो गया था, क्योंकि संजय और मनीष दारू पीकर दरवाजे पर गाली दे रहे थे। जिसपर उसके भाई ने दो चार थपुड़ मारकर दोनों को भगाते की कोशिश किया। इसपर संजय और मनीष ने यह धमकी दिया कि 24 घण्टे के भीतर हमलोग तुम्हें सबक सिखा देंगे इसके बाद करीब 25-30 बजे मोर में संजय और मनीष फिर उसके घर पर आए और माफी मांगने लगे और कहा कि अब हमलोग कुछ नहीं करेंगे। इसके बाद कहा कि दिवाली की हमलोगों को त्यौहारी दीजिए और हमलोग राजू के साथ जाकर कुछ खा पी लेंगे। उसके बाद संजय और मनीष राजू को लेकर नईबस्ती शराब की दुकान पर ले गए और धोखे से राजू के ऊपर ईट और पत्थर से प्रहार कर सर और चेहरे पर गंभीर चोटें पहुंचा कर हत्या कर दिया। लाश मौके पर पड़ी है। आवश्यक कार्रवाई की जाए। इस तहरीर पर पुलिस ने एफआईआर दर्ज किया। मामले की विवेचना करते हुए विवेक ने पर्याप्त सबूत मिलने पर कोर्ट में चार्जशीट दाखिल किया था। मामले की सुनवाई करते हुए अदालत ने दोनों पक्षों के अधिवक्ताओं के तर्कों को सुनने, गवाहों के बयान व पत्रावली का अवलोकन करने पर कोर्ट ने दोषसिद्ध पाकर दोषियों संजय कुमार धोबी व मनीष कुमार को उम्रकैद व 25-25 हजार रुपये अर्थदंड की सजा सुनाई। अर्थदंड न देने पर 4-4 माह की अतिरिक्त कैद भुगतानी होगी। जेल में बितायी अवधि सजा में समाहित की जाएगी। अभियोजन पक्ष की ओर से सरकारी वकील विनोद कुमार पाठक ने बहस की।

ग्राम पंचायत कोडरा ग्रांट में विकास कार्यों को लेकर मुख्य विकास अधिकारी ने किया निरीक्षण

ब्यूरो सिद्धार्थनगर-

मुख्य विकास अधिकारी, श्री जयेंद्र कुमार द्वारा महात्मा गांधी नरेगा योजना ग्राम पंचायत कोडरा ग्रांट के ग्राम कोडरा खास में इण्टरलाकिंग निर्माण कार्य का निरीक्षण किया गया

मस्टररोल के अनुसार 18 श्रमिक मौके पर नियोजित किये गये हैं ग्राम रोजगार सेवक द्वारा बताया गया कि एन०एम०एस० पर 17 श्रमिकों की उपस्थिति दर्ज किया गया है निरीक्षण के समय अपराह्न



1.30 बजे कम संख्या में ही श्रमिक उपस्थित थे, ग्राम प्रधान एवं ग्राम सचिव द्वारा बताया गया कि मध्यह्न भोजन अवकाश होने के कारण अधिकांश श्रमिक घर चले गये हैं तकनीकी

सहायक को निर्देशित किया गया कि निर्माण कार्य में प्रयुक्त होने वाले सामग्री का समय-समय पर गुणवत्ता का परीक्षण करते हुए मानक के अनुरूप निर्माण कार्य पूर्ण कराना सुनिश्चित करें।

माडल स्कूल करौदा मसीन का किया गया निरीक्षण।

ब्यूरो सिद्धार्थनगर-

मॉडल प्राथमिक विद्यालय, करौदा मसिना विकास क्षेत्र जोगिया का जिलाधिकारी डा० राजा गणपति आर द्वारा निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान विद्यालय में साफ-सफाई व्यवस्था ठीक पाई गई छात्र का खेल का सामान भी सही पाया गया मिड डे मील रजिस्टर देखा गया जिलाधिकारी द्वारा अभिभावकों की नियमित



बैठक होती है निपुण विद्यालय की कार्ययोजना उपलब्ध पाया गया शिक्षकों द्वारा डाइप्री भरी जा रही है विद्यालय में टीएलएम उपलब्ध पाया गया बच्चों का साप्ताहिक आकलन किया जाता है निपुण तालिका कक्षावारविषयवार भरा पाया गया जिलाधिकारी द्वारा विद्यालय के प्रधानाध्यापक एवं शिक्षकों की प्रशंसा की गयी।

गोंडवाना गणतंत्र पार्टी के कार्यकर्ता मौजूद रहे।

‘काकोरी ट्रेन एक्शन’ की 100 वीं वर्षगांठ के अवसर पर 09 अगस्त 2024 को क्रान्तिकारियों के सम्मान में विविध प्रकार के कार्यक्रमों का होगा आयोजन-जिलाधिकारी सोनभद्र । जिलाधिकारी बी०एन० सिंह ने अवगत कराया है कि ‘काकोरी ट्रेन एक्शन’ की 100 वीं वर्षगांठ के अवसर पर दिनांक 09 अगस्त 2024 से क्रान्तिकारियों के सम्मान में विविध प्रकार के कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे, जिसकी रूप रेखा शासनादेशानुसार तैयार कर ली गयी है, 09 अगस्त 2024 को कलेक्ट्रेट परिसर में विशेष स्वच्छता अभियान का शुभारम्भ किया जायेगा, शताब्दी महोत्सव जनपद में विभिन्न गतिविधियों के साथ वर्ष-पर्यन्त मनाये की तिथि निश्चित की गयी है, नगरीय ट्रेन ग्रामीण क्षेत्रों में ‘काकोरी ट्रेन एक्शन’ की 100 वीं वर्षगांठ के अवसर पर काकोरी ट्रेन एक्शन

शताब्दी समारोह मनाया जायेगा, काकोरी ट्रेन एक्शन की 100वीं वर्ष गांठ के शुभारम्भ की तिथि दिनांक 09 अगस्त 2024 को शहीद स्मारको, स्मृति स्थलो, अमृत सरोवरो के तट पर वृहद रूप से कार्यक्रम आयोजित किए जायेंगे। इस अवसर पर व्यापक स्तर पर किशोर एवं युवाओं के सहयोग एवं सहभागिता से उक्त आयोजन को सफल बनाया जायेगा। उक्त आयोजन को व्यापक एवं सफल बनाये जाने हेतु बेसिक शिक्षा, माध्यमिक शिक्षा, उच्च शिक्षा तकनीकी प्राविधिक शिक्षा, व्यावसायिक शिक्षा एवं चिकित्सा शिक्षा विभाग के सरकारी एवं निजी संस्थानों के अधिकारियों/कर्मचारियों/शिक्षकों एवं विद्यार्थियों की सम्पूर्ण सहभागिता सुनिश्चित की जायेगी, इस हेतु जनपद स्तर पर प्राथमिक/उच्चतर विद्यालयों/महाविद्यालयों/धर्मशालाओं/

एवं विभिन्न संस्थाओं में निम्नानुसार प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा, इस दौरान स्कूली छात्र-छात्राओं के माध्यम से विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित किये जायेंगे जैसे-सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता- काकोरी ट्रेन एक्शन, मैनुप्री घडयंत्र केंस, 1857 से 1947 तक के स्वतंत्रता संग्राम की घटनाओं, स्थानों एवं आजादी के ज्ञात एवं अज्ञात नायकों पर आधारित सामान्य ज्ञान प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा, चित्रकला/पेंटिंग प्रतियोगिता-1857 की क्रांति के स्थानीय नायक, स्थानीय घटनाएं, काकोरी के नायक एवं घटनाएं, 1857 से 1947 तक के क्रांतिकारियों पर आधारित किशोर एवं युवा वर्ग हेतु चित्रकला प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जायेगा, सुलेख एवं निबन्ध प्रतियोगिता-बच्चों एवं विद्यार्थियों में भाषा एवं लेखन

में अभिरूचि एवं विकास के प्रोत्साहन हेतु 05 वर्ष से 12 वर्ष तक के बच्चों के लिये सुलेख प्रतियोगिता एवं किशोरवय के बच्चों के लिये निबन्ध प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा, उक्त प्रतियोगिताओं का विषय स्वतंत्रता संग्राम से जुड़े नायकों/विभिन्न घटनाएं एवं स्थलों पर आधारित होगा।

हमारे राष्ट्र की धरोहर है स्वतंत्रता संग्राम सेनानी व उनके परिवार के लोग-आशु

सोनभद्र(आरएनएस)। घोरावल विधानसभा के परासी में स्थित शहिद उद्यान में उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सदस्य आशुतोष कुमार दुबे (आशु) ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानी परिवार के चंद्रकांत शर्मा, पुत्र-स्व०श्रीकांत शर्मा एवं ज्ञानचंद द्विवेदी पुत्र-स्व० केशरी प्रसाद द्विवेदी जी को कांग्रेस का पट्टा पहनाकर उनको सम्मानित किया एवं उनका आशीर्वाद लिया। आशु दुबे ने कहा कि यह लोग हमारे जनपद ही नहीं हमारे देश के धरोहर हैं, उनके परिवार के लोगों ने जिस तरीके से नमक आंदोलन से लेकर अंग्रेजों 'भारत छोड़ो आंदोलन' के साथ देश की आजादी में अपने घर, परिवार का विना महात्मा गांधी जी, पंडित जवाहरलाल नेहरू जी, लाल बहादुर शास्त्री जी, सरदार वल्लभभाई पटेल जी के साथ कम से कम मिलकर लड़ाई लड़ने का काम किया और देश को आजादी भी दिलाई, हमें सीख लेनी चाहिए कि आज हम जिस तरीके से स्वतंत्र भारत के लोकतंत्र में रह रहे हैं इसकी देन हमारे स्वतंत्रता संग्राम सेनानी ही हैं। कल 9 अगस्त है, 9 अगस्त क्रांति दिवस के नाम से भी जाना जाता है उसकी पूर्व संख्या पर शहीद स्थल पर स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को नमन करते हुए उन्हें श्रद्धांजलि भी अर्पित करते हैं। हम यह उम्मीद भी करते हैं कि आज की पीढ़ी के लोग उनके बातों और उनके छोड़ो आंदोलन कर इस देश को आत्मसात कर इस देश को अपने बढ़ाने में अपना योगदान देंगे। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी परिवार के चंद्रकांत शर्मा ने कहा की 8 अगस्त 1942 को जब 'भारत छोड़ो आंदोलन' की शुरुआत हुई समूचे भारत में नौजवान ,किसान ,द्विपारी, आम जनमानस सब एक साथ मिलकर इस लड़ाई में कांग्रेस का, महात्मा गांधी का साथ दिया और इस देश को आजादी दिलाने में अपना योगदान दिया, उन्होंने अभी कहा कि पिछले 40 वर्षों से यहां पर कार्यक्रम हुआ करते हैं इसमें लोग इस शहीद स्थल पर आकर स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों को नमन करते हैं।